

Sigue el avance victorioso del Ejército por las calles de Madrid, realizándose a la vez una gran limpieza en los barrios bajos

Los parásitos en el nuevo Estado

El nuevo Estado—ha dicho Franco—no puede sostener ciudadanos parásitos.

He ahí un pensamiento que debe ser meditado reiteradamente. Es necesario que la interpretación de la frase no restrinja ni extienda el concepto que se quiere expresar por el glorioso caudillo. Y el peligro de errar es grave a causa de que la expresión "parásitos sociales" fue empleada por los energúmenos de la antipatria para calificar a sus enemigos.

El parasitismo social consiste sencillamente en que un ciudadano percibe de la Sociedad en cuyo seno vive mayor número de bienes de los que él personalmente aporta teniendo facultades para cooperar al bien común en cantidades mayores que las por él producidas. Según eso todo ciudadano que realiza una labor útil a la Sociedad y da con su trabajo el rendimiento posible, no es parásito social. El sacerdote, el hombre de biblioteca, el pensador, cuyos esfuerzos pasan frecuentemente inadvertidos para el público, no sólo no son parásitos sino que muy a menudo son beneméritos trabajadores que aportan al bien común obras de valor muy superior a las producidas por centenares y por millares de individuos cuya actividad se desvuelven a la vista de todo el mundo.

El niño que se prepara para la vida, la mujer que se habilita para regir una casa, el anciano que ya no puede trabajar no son parásitos sociales.

Lo es, en cambio, todo individuo que no trabaja pudiendo hacerlo, y todo aquel que si hace algo produce lo menos posible; es parásito social quien teniendo un capital no ganado por él vive a costa de sus rentas y nada produce; lo es el que habiéndose afeitado unos años y pudiendo continuar trabajando deja de hacerlo y subsiste a costa de sus ahorros; lo es el funcionario que no va a su oficina, o si va, no

tiene al día su trabajo; lo es el catedrático que no obliga por dejadez a sus alumnos a que estudien y adelanten; lo es el empleado o el obrero que al cabo del día realiza una tarea cuyo valor económico es inferior al jornal que recibe...

Hay, además, lo que pudiéramos llamar fabricantes de parásitos sociales. Son los más temibles y peil-grosos. Están primeramente representados por esos padres que sueñan para sus hijos un porvenir sin preocupaciones. Ellos, los progenitores, a trabajar sin descanso ni tregua, a lograr todos los ingresos posibles sin reparar mucho en su licitud; lo que importa es atesorar para los hijos. Y éstos mientras tanto crecen sin recibir preparación adecuada para profesión alguna; a lo sumo se sigue a trompicones una carrera universitaria con el decidido propósito de no ejercerla. En la misma categoría deben ser incluidas esas familias tan numerosas en las pequeñas poblaciones para los que aún hay trabajos deshonrosos; sus chicos no se dedican al estudio por falta de medios ni trabajan en la villa por vergüenza; andando los años constituirán esta legión de señoritos de pueblo sin una peseta que revuelvan Roma con Santiago en busca de la credencial o del puesto burocrático que dará para ir mal viviendo. ¡Cuántos problemas trágicos de nuestras villas quedarían resueltos si desapareciera tal necesidad!

El nuevo Estado cambiará totalmente el panorama. Por lo pronto exalta el valor y la estima del trabajo. Toda labor útil es honrosa. Lo único que avergonzará será no hacer nada; todo hombre, por rico que sea, tendrá que dedicarse personalmente a algo.

He ahí lo que quiere decir seguramente el general Franco cuando asegura que la nueva España no sostendrá ciudadanos parásitos.

(De "El Radical".)

El decálogo del Estado Nuevo portugués

Primero. El ESTADO NUEVO representa la afirmación y la síntesis de todo lo que es PERMANENTE y de todo lo que es NUEVO. de las tradiciones vivas de la Patria y de sus impulsos más avanzados. Representa, en una palabra, la VANGUARDIA moral, social y política.

Segundo. El ESTADO NUEVO es la garantía de la independencia y de la UNIDAD DE LA NACION, del equilibrio de todos sus valores orgánicos, de la fecunda alianza de todas sus energías creadoras.

Tercero. El ESTADO NUEVO no se subordina a ninguna clase. Subordina, por el contrario, TODAS las clases a la suprema armonía del interés nacional.

Cuarto. El ESTADO NUEVO repudia las viejas fórmulas: Autoridad sin Libertad. Libertad sin Autoridad. Y las sustituye por esta: AUTORIDAD Y LIBERTADES

Quinto. En el ESTADO NUEVO el individuo existe, socialmente, formando parte de los grupos naturales (FAMILIAS), profesionales (CORPORACIONES), territoriales (MUNICIPIO). Y en esa calidad es como le son reconocidos todos los derechos indispensables. Para el ESTADO NUEVO no hay derechos abstractos DEL HOMBRE, hay derechos concretos DE LOS HOMBRES.

Sexto. "No hay Estado Fuerte donde el poder ejecutivo no existe". El Parlamentarismo subordinaba el Gobierno a la tiranía de la asamblea política, a través de la

dictadura irresponsable y tumultuaria de los partidos. El ESTADO NUEVO garantiza la existencia del Estado Fuerte, por la seguridad, independencia y continuidad de la Jefatura del Estado y del Gobierno.

Séptimo. Dentro del ESTADO NUEVO, la representación nacional no es ficticia o de grupos efímeros. Consta de elementos REALES Y PERMANENTES de la vida nacional: familias, municipios, asociaciones, corporaciones, etc.

Octavo. TODOS LOS PORTUGUESES tienen derecho a una vida libre y digna, pero debe ser atendido, antes que nada, en conjunto, el derecho de Portugal a esa misma vida libre y digna. El bien general suplanta y CONTIENE el bien individual. Salazar ha dicho: "Tenemos obligación de sacrificarlo todo por todos; no debemos sacrificarnos todos por algunos".

Noveno. El ESTADO NUEVO quiere reintegrar a Portugal a su grandeza histórica, en la plenitud de su civilización universal de VASTO IMPERIO. Quiere volver a hacer de Portugal una de las mayores potencias espirituales del mundo.

Décimo. Los enemigos del ESTADO NUEVO son enemigos de la Nación. Para el servicio de la Nación—esto es: del orden, del interés común y de la justicia para todos—puede y debe ser empleada la fuerza, que realiza, en este caso, LA LEGÍTIMA DEFENSA DE LA PATRIA.

Las tropas victoriosas llegan a la Glorietta de Atocha, asegurándose que la Estación del Norte ha sido ya ocupada

(Lea esta información en las páginas radiotelegráficas.)

Audiencia de Su Excelencia general Dolla

Ayer visitaron al general Dolla los siguientes señores:

Director de la Refinería de Petróleos, don Juan Lliso, acompañado del subdirector de la misma don José Cañellas.

—El presidente del Taller Patriótico, don Pelayo López.

—El fiscal teniente auditor de segunda, don Rafael Díaz-Llanos.

—El asesor técnico, don Juan Kindelán.

—El gobernador civil coronel don Julio Fuentes.

—El general inspector de Acción ciudadana, don Salvador Acha.

—Doña Mercedes Martín.

—El delegado de Hacienda, señor Perdigón.

—El jefe de Acción Ciudadana de La Laguna, comandante de ingenieros don Manuel Martín de la Escalera.

—El jefe provincial de Acción Ciudadana, comandante de Caballería, don Luis Durango.

—El delegado de las Cocinas Económicas, don José Arrate.

—El interventor de Guerra, teniente coronel de Intervención, don Enrique Jiménez.

—El comandante militar de La Laguna, capitán de Artillería, don Juan Galán.

—El párroco de la Concepción, P. Alcora, S. J.

—El jefe de la Agrupación Flechas, comandante de Infantería, don Esteban Arriaga.

—El coronel de Sanidad Militar, don Aurelio Solís.

—El jefe provincial de Estadística, don Rafael Pérez Alcalde y Sánchez Pinedo.

—El delegado de la autoridad militar en la Enseñanza pública y privada, comandante de Artillería, don Ramón Hernández Francés.

—El teniente coronel de Ingenieros, don Enrique Rolandi.

—El teniente coronel de Intendencia, don Enrique López Acedo.

—El teniente coronel de Sanidad, don Luis Gabarda.

Los contraataques rojos son rechazados sufriendo éstos muchos muertos y prisioneros

Los falangistas de Canarias se manifiestan como héroes, ocupando en duros combates la Casa de Campo y otros barrios de Madrid

(Lea esta información en las páginas radiotelegráficas.)

Los combates en Madrid

Lo que dice un corresponsal de guerra

Radio Cádiz, 11.—Un corresponsal del periódico "Correo de Andalucía" relata los últimos combates entablados en el ataque a la capital de España por los nacionalistas y cuya caída se espera sea dentro de muy poco tiempo.

En este frente, el bombardeo de nuestra artillería fué intensísimo, quedando cubierto el terreno comprendido entre Getafe y Leganés por una espesa cortina de humo. Este bombardeo se verificaba con piezas del 75. Los milicianos rojos, ante el brioso ataque de los nacionalistas, no tuvieron otro remedio que ceder terreno. En el túnel de la estación del Norte fué cogido un cañón que estratégicamente colocado, de cuando en cuando hacía disparos. Dispuestas las piezas de artillería, a los primeros disparos fué reducido a silencio.

Igualmente nuestra artillería ha bombardeado intensamente el Retiro huyendo desparavidos los rojos en todas direcciones hacia el interior de la capital. En el barrio designado por el Generalísimo Franco como zona neutral, no ha caído ni una sola bomba de artillería ni de aviación.

De pronto se vieron aparecer varios aparatos rojos, que intentaron volar sobre Cuatro Vientos. Las baterías antiaéreas entraron en acción, huyendo a los primeros disparos.

Arde la Capitanía General de Madrid

En Rusia se descubre un complot preparado para implantar el fascismo

(Información radiotelegráfica portuguesa para los buques).

Lisboa, 11.—Las tropas nacionalistas que están sitiando a Madrid, han alcanzado nuevos triunfos durante el día de hoy.

Los nacionalistas han envuelto a El Escorial por completo. Los marxistas huyen a la desbandada en dirección nordeste, dejando bastantes prisioneros.

El Generalísimo Franco ha ordenado a la capital para que esté preparada.

La resistencia roja está debilitándose por la depresión moral ante los insistentes ataques de los nacionalistas.

En el frente de Asturias ha sido destruido completamente un batallón marxista llamado "Rusia".

Nuevamente han sido bombardeadas las carreteras de Madrid, habiéndose causado grandes perjuicios y registrándose veinte muertos y numerosos heridos.

Las emisoras y periódicos rojos protestan del bombardeo que se

efectuó en Madrid por la aviación y artillería nacionalista. La estación de la Coruña anuncia la desaparición del submarino rojo "D-5", después de un combate con un hidro nacionalista en aguas de Málaga. Según informes de esta madrugada, la Capitanía General de Madrid está ardiendo, no habiéndose encontrado vestigios de bombas ni materias inflamables. —Dicen de Londres que ha sido descubierta una conspiración de gran envergadura destinada a implantar el fascismo en Rusia. Las detenciones se efectúan en masa, habiéndose efectuado la detención de numerosos extranjeros, entre ellos alemanes, austriacos, suecos y polacos.

En Getafe y demás pueblos de la ruta, los comunistas, en su huida, entraron en las casas, y poseídos de espíritu de destrucción, aparte del saqueo, no dejaron nada intacto.

En las carreteras, hoy de retaguardia, de Carabanchel, Getafe y Leganés, la animación es extraordinaria; en pocos momentos estos pueblos quedaron adornados con banderas bicolors.

Arde la Capitanía General de Madrid

En Rusia se descubre un complot preparado para implantar el fascismo

(Información radiotelegráfica portuguesa para los buques).

Lisboa, 11.—Las tropas nacionalistas que están sitiando a Madrid, han alcanzado nuevos triunfos durante el día de hoy.

Los nacionalistas han envuelto a El Escorial por completo. Los marxistas huyen a la desbandada en dirección nordeste, dejando bastantes prisioneros.

El Generalísimo Franco ha ordenado a la capital para que esté preparada.

La resistencia roja está debilitándose por la depresión moral ante los insistentes ataques de los nacionalistas.

En el frente de Asturias ha sido destruido completamente un batallón marxista llamado "Rusia".

Nuevamente han sido bombardeadas las carreteras de Madrid, habiéndose causado grandes perjuicios y registrándose veinte muertos y numerosos heridos.

Las emisoras y periódicos rojos protestan del bombardeo que se

Martínez Barrio huye al Extranjero

SE LLEVA TRES MILLONES DE PESETAS

Radio Burgos, 11.—Participa que es objeto de grandes comentarios la huida al Extranjero del Gran Maestro de la masonería española, Martínez Barrio.

Los rumores más insistentes coinciden en afirmar que ha embarcado por el puerto de Valencia, llevándose tres millones de pesetas que la masonería le proporcionó. Hace un par de días sostuvo una entrevista con Azaña en Barcelona, y parece que en ésta se trató de que Azaña intercediera cerca de Largo Caballero, para que, considerando totalmente perdida la campaña, se rindieran a los nacionalistas. Parece que Azaña, a su vez, habló por teléfono con Largo Caballero a Valencia, exponiendo estos extremos y obteniendo una negativa, decidió su partida sin darla a conocer a nadie.

Esta huida de Martínez Barrio ha causado general sensación entre los republicanos, que la consideran como la ratificación del total desastre y rendición de los rojos ante la desesperada situación en que hoy se encuentran.

BILBAO Y LOS SOVIETS

París, 11.—Comunican que las relaciones diplomáticas entre la Unión soviética y el llamado Gobierno de Bilbao están reguladas por el delegado soviético Rumannoff.

LOS NIÑOS QUE SALEN DE BILBAO

Para conocimiento de las familias de los niños que se encuentran (Pasa a la página 4)

marcar una voluntad decidida para la paz. Todas las asociaciones de ex combatientes aceptaron y asistieron al acto.—HAVAS.

LA LUCHA EN MADRID

La lucha continúa en el sector de Madrid, principalmente en los suburbios de la capital.

Los nacionales rechazaron un ataque de los rojos en el flanco derecho, tomando ventajas en el puente de Florida y Casa de Campo. Actualmente se bate en el Paseo de Rosales. En el resto de Madrid hay calma relativa. Los nacionalistas trabajan en la limpieza de las zonas conquistadas: Carabanchel Alto y Bajo, Usera, cercanías del puente de Toledo y calle de Extremadura.

DEL INCIDENTE SUCEDIDO A UN EMBAJADOR ROJO

Berlín, 11.—La prensa publica los comentarios sobre las declaraciones contradictorias del encargado de Negocios españoles, Rovira, que había hecho a la prensa francesa. Después de la agresión de que fué objeto por parte de dos emigrados españoles, el Gobierno alemán le hizo acompañar siempre de dos agentes, así como protegió a la Embajada. Esto lo puede demostrar plenamente, y no que estuvo indefenso, como alega dicho representante.

Ecós y noticias de la vida local

De sociedad

VIAJEROS

De Las Palmas han llegado los comerciantes don Manuel Marrero Rosales, don Francisco Quintana Rodríguez, don Antonio Roderes Navarro, don Alfredo Rodríguez y don Antonio Morales.

También han llegado de la vecina isla don Ricardo Fuentes, don Antonio Cercos Monasterio, don Rafael Morales de Vargas y don Hilario Pérez.

Anoche marchó a Las Palmas, con objeto de seguir viaje a Lisboa, el coronel de Infantería nuestro distinguido amigo don Anatólio Fuentes García, que marcha a la Península llamado por el Estado Mayor del general jefe del Ejército del Norte.

También hizo viaje anoche a Las Palmas el capitán de Artillería, don Luis López de Ayala, marqués de Villafuerte, donde seguirá viaje a Lisboa y Salamanca, con objeto de incorporarse a aquella base aérea.

NATALICIOS

Ha dado a luz un niño la señora esposa del reputado médico de es-

ta capital don Juan Rodríguez López.

Con toda felicidad ha dado a luz una niña la señora esposa de don Miguel García Herrera.

La señora esposa del comerciante de esta plaza don Angel Baalgay, ha dado a luz con toda felicidad un niño.

ENFERMOS

De alguna consideración se halla enfermo el presidente del Cabildo Insular don José Maldonado Dugour.

También se halla enfermo el director de esta Escuela de Comercio don Ricardo Hodgson.

Les deseamos una rápida mejoría.

DEFUNCIONES

Tras larga enfermedad ha fallecido en esta capital el estimado joven don Manuel Cáceres Prieto. Nuestro pésame más sentido a sus padres y hermanos.

También ha dejado de existir en esta capital el antiguo empleado del Banco de España don Antonia Hernández López.

A sus familiares enviamos nuestro pésame.

PERFIL DEL DIA

Observamos que los escaparates de nuestras principales calles están extraordinariamente concurridos. ¿Qué habrá de nuevo en ellos?

Cosa muy natural entre periodistas: la curiosidad nos lleva hasta uno de ellos.

Y se trata, pues, de un artístico anuncio del producto "Vitabana".

¿No lo conoce usted?—me interroga otro curioso que está allí. Pues le advierto que se trata de un producto de aquí, que es de condiciones excelentísimas para todas las personas. Está hecho de harina de plátanos maduros, con tiene fosfatos y las vitaminas A, B, C, D, E.

¡Si le digo a usted que quien lo tome, además de nutrirse aprende el abecedario!... Continuamos nuestro camino y miramos para arriba. El tiempo está hoy muy complaciente. Nos acercamos al muelle, y lo vemos que hoy está, a diferencia de otros días, bastante concurrido. Hay varios barcos, el mar está tranquilo y los obreros parece que trabajan con bastante interés.

Respecto a Madrid nos informan, que sólo es ya cuestión de horas lo que falta para que quede totalmente tomado por nuestros valientes soldados que luchan con un tesón y una fe inquebrantable. ¡Bravos y valientes! ¡Bien se ve que ellos constituyen todo el resumen de una historia y contienen toda la bravura de una raza! De esta raza que no se extingue mientras quede en pie uno que lleve su sangre.

España entera se convulsiona ante la inminencia del momento culminante.

Tenerife espera impacientemente la llegada de esa hora. De esa hora que sonará en todos los relojes con vibraciones inconfundibles, con acordes alegres y melódicos.

Sobre España gravita una Historia incommensurable. Y, cara, pues a esa Historia se realiza esta epopeya brillantísima cuyo broche de oro se está terminando y será con el que se enlazará la nueva historia de la nueva España.

GRUA.

SANTORAL

Santos de hoy.—Millán de la Cugulla, cf.; Martín, pa.; Aurelio, Pablo, Paterno, Livino, Benedicto, Juan, Mateo, Isaac, Cristiano y Josafat, mrs.; Rufo y Cumberto, obs.; Nilo, ab. y Teodoro Studista.

Santos de mañana.—Estanislao de Kostka, cf. Valentín, Soutor Victor, Mitro, Antonino, Zebina, Germano, Ennata, Arcadio, Pascasio, Probo y Eutiquiano, mrs.; Nicolás, pa.; Bricio, Eugenio y Quinciano, obs.; Homobono y Diego de Alcalá, cfs.

SE COMPRA PLOMO, PAGADO A BUEN PRECIO. PARA OFERTAS, DIRIGIRSE A LA ADMINISTRACION DE ESTE PERIODICO.

CULTOS

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA CONCEPCION

Viernes, 13.—Misas rezadas a las seis y media, siete y media y ocho. Misa rezada a las ocho y media, por don D. Espinosa, en paz descanse.

A las seis de la tarde, Santo Rosario y Lectura espiritual.

IGLESIA DEL PILAR

Viernes, 13.—Viernes dedicado a la Virgen de las Angustias.

A las ocho, Misa en su Altar con un ejercicio propio de Bella.

Hora Santa de ocho a nueve.

A las seis de la tarde, Rosario, Visita, Ejercicio de la Novena, sermón y Responso cantado.

DE LA AUDIENCIA

SENTENCIAS

Se ha dictado sentencia en la causa incoada en el Juzgado de La Laguna, por el delito de lesiones y daños, contra Lorenzo Martín González.

Se condena al procesado, como autor de un delito de lesiones graves, a la pena de cuatro meses y un día de arresto, debiendo indemnizar a don Eutimio Rojas Vera en 3.000 pesetas; a don Maximiliano Darías, en 75; a don Tóbal Morales, en 80, y a don Francisco Pérez Martel, en 1.200.

También se ha dictado sentencia en la causa incoada en el Juzgado de esta capital, contra Gregorio González Oramas, por el delito de daños, al que se absuelve libremente, de acuerdo con lo solicitado por el abogado defensor, don Mauro Sánchez Díaz.

LUIS FERNANDEZ GONZALEZ
MÉDICO
Enfermedades de la mujer y partos
Consulta diaria de 9 a 12
Castillo, 70.—Teléfono 1370

PARA PAISAJES BAENA

Notas de la Comandancia General

CARTA DETENIDA

En esta Comandancia general se encuentra una carta detenida que iba dirigida a doña Eloisa y Margarita Pérez Santana en Las Palmas, y que ha sido devuelta por desconocerse el domicilio.

DONATIVOS EN ORO

ENTREGAD VUESTRO ORO A LA PATRIA

En la Sección de Donativos de Oro de esta Comandancia General se ha recibido la nueva remesa de alianzas cromadas sustitutivas de las de oro. Las personas que hayan entregado sus alianzas en oro deberán presentar el recibo correspondiente y abonar como donativo una peseta.

Entregad el oro que poseáis a la suscripción nacional, contribuyendo de esta manera a la reconstrucción de vuestra Patria y rescatando la Religión, el Honor, la Vida y la Hacienda.

Las oficinas de esta Sección continúan en la calle de 25 de Julio número 1 (primer piso) de 9 a 1 de la mañana.

MULTA

Por el Excmo. señor comandante general de Canarias se le ha impuesto una multa al periódico "La Tarde", de esta capital, por haber publicado en el número correspondiente al pasado día 9 del presente mes unos entrefiletos sin la autorización expresa ni tácita del Delegado de su autoridad en la Prensa del archipiélago canario.

ADICION A LA ORDEN GENERAL DEL DIA 11 DE NOVIEMBRE

Por el señor auditor se ha dispuesto que por procedimientos de carácter judicial que tramitan los jueces instructores de la plaza de Las Palmas al elevarlos en consulta, sean entregados en sobre abierto en la Asesoría del Gobierno Militar de dicha plaza para su envío en el correo especial establecido en dicho Centro y la Auditoría de Guerra del Distrito.

Lo que de orden de S. E. se publica en la adición a la general de este día para conocimiento y cumplimiento.

El coronel jefe de Estado Mayor, TEODULO G. PERAL.

ORDEN GENERAL DEL DIA 11 DE NOVIEMBRE

Con objeto de atender a las familias pobres de los soldados y falangistas que se encuentran luchando en el frente, se hace preciso el nombramiento de una Comisión que por delegación de mi autoridad proceda a la recaudación de las cuotas sindicales que se satisficieron por todos los trabajadores con fines indeterminados y que, en consecuencia, deberán seguirse abonando para subvenir a los citados fines.

Servicio de plaza para hoy

Jefe de Día.—El teniente coronel jefe de la Comandancia de Obras y Fortificaciones de Canarias, don Enrique Rolandi Pera.

Imaginería.—El teniente coronel jefe de la Caja de Recluta núm. 59, don Víctor Pelegero Lores.

Hospital.—Infantería, tercer capitán.

Vigilancia.—Primera zona, norte, un oficial, un sargento y un cabo de Ingenieros.

Segunda zona, sur, un oficial, un sargento y un cabo de Infantería.

El coronel gobernador militar, CACERES.

Lea usted GACETA DE TENERIFE

Hospital de Niños

DONATIVOS RECIBIDOS EN EL MES DE OCTUBRE

Del Gobierno civil, 75 pesetas; de la Comisaría de Vigilancia, 38'20; de don Guillermo Guigou, 25; de doña Faustina Izquierdo, 25.

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Ederia García Rodríguez, Jorge Espada Reyes, Angel Balagay Torres, Tomás Díaz Bello y Adela Velasco de la Rosa.

DEFUNCIONES

Manuel Cáceres Prieto, de esta capital, 24 años, soltero, en Torrente, 7. Tuberculosis pulmonar. Neocomi Gómez Gabino, de Güimar, 13 años, en el Barrio de Buenavista. Endocarditis aguda.

BLUE STAR LINE

Los vapores ALMEDA STAR, AVILA STAR y ANDALUCIA STAR de 15.000 toneladas, mantienen un servicio regular entre Tenerife y Europa y Tenerife y América del Sur. Estos buques lujosos permiten hacer un viaje rápido con comodidad suntuosa. Jamás llevan emigrantes, transportándose ÚNICAMENTE pasajeros de PRIMERA CLASE.

PROXIMAS SALIDAS PARA LONDRES

- 7 noviembre.—AVALONA STAR (C), para Londres directo.
- 15 noviembre.—ARANDORA STAR (P), para Casablanca y Southampton.
- 17 noviembre.—NAPIER STAR (C), para Londres directo.
- 20 noviembre.—AVILA STAR (P), para Madear, Lisboa, Boulogne y Londres.
- 27 noviembre.—SULTAN STAR (C), para Londres directo.
- 11 diciembre.—RODNEY STAR (C), para Londres directo.
- 17 diciembre.—ANDALUCIA STAR (P), para Madera, Lisboa, Boulogne y Londres.
- 25 diciembre.—AFRIC STAR (C), para Londres directo.
- 31 diciembre.—NORMAN STAR (C), para Londres directo.

PROXIMAS SALIDAS PARA AMERICA DEL SUR

- 6 noviembre.—ANDALUCIA STAR (P), para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
- 12 noviembre.—AFRIC STAR (C), para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.
- 27 noviembre.—ALMEDA STAR (P), para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
- 3 diciembre.—AVALONA STAR (C) para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.
- 11 diciembre AVILA STAR (P), para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
- 17 diciembre.—SULTAN STAR (C), para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.

"P" indica vapor de pasaje. "C" indica vapor de carga. (Las fechas que se citan están sujetas a alteración, sin previo aviso).

Para informes, HAMILTON Y CIA. APARTADO 102. SANTA CRUZ DE TENERIFE.—TELEGRAMAS, HAMILTON. TENERIFE.

Yeoward Line

RELACION DE LAS SALIDAS DE LOS VAPORES PARA LIVERPOOL DURANTE EL MES DE NOVIEMBRE DE 1936:

- Día 7, sábado, vapor AVOCETA.
- Día 14, sábado, vapor ARDEOLA.
- Día 21, sábado, vapor ALCA
- Día 28, sábado, vapor ALONDRA

PARA PRECIOS DE FLETES Y OTROS INFORMES, DIRIJANSE A SU CONSIGNATARIO RICHARD J. YEOWARD, MARINA NUM. 43 TELEFONOS: 298 y 1.323.

Auditoría de Guerra

CONDENAS

Se condena al paisano Aurelio Pérez Medina a veinte años y un día de reclusión mayor por el delito de rebelión militar.

Id. a Vicente Pérez Pérez y Hermenegildo Lorenzo Pérez a la pena de 24 años, cinco meses y diez días de reclusión mayor, por el delito de rebelión militar.

Id. a Dolores Melo Aponte, a cuatro meses de arresto mayor y doscientas cincuenta pesetas de multa, por el delito de desobediencia grave a la autoridad.

Id. a José Núñez López a ocho años de prisión mayor, por el delito de excitación a la rebelión.

Id. a Antonio Gorrin Franquis a cuatro meses de arresto mayor y

quinientas pesetas de multa, por el delito de desobediencia grave a la autoridad.

SOBRESEMIENTOS

Se sobresee el procedimiento sumarisimo seguido contra los paisanos José Crispín Acosta y Francisco Acosta Hernández, como incurso en el artículo 5 del Bando, por no haberse comprobado el delito que se les imputaba.

Se da por terminado, sin culpabilidad, el expediente judicial instruido contra el soldado de Artillería Pedro Suárez Pérez, por falta de concentración, por haberse demostrado que no trató de eludir el cumplimiento de sus deberes militares.

MANUEL F. FERIA

APARTADO DE CORREOS, 101. TELEFONO NUM. 362 SANTA CRUZ DE TENERIFE

Viveres y provisiones en general
Cereales, Harinas, Salvados, Legumbres,
Aguardientes, Coñac, Vinos, Licores, etc., etc.
Suelas y demás materiales para el cazado

BARRANQUILLO, esquina a NORTE

VOX POPULI

Esta sección tiende a satisfacer una necesidad: la de recoger el clamor de la calle, dando publicidad a todos aquellos asuntos que por su índole no pueden ser comentados editorialmente y que, sin embargo, comporten un beneficio o respondan a una finalidad de mejoramiento colectivo. Quejas, protestas, sugerencias de bien público y requerimientos a las autoridades, los insertaremos en forma sintética. Nada personal será admitido. Rogamos a nuestros lectores que escriban corto y claro. De lo contrario no prestaremos atención a sus envíos.

Núm. 100.—Señor director de GACETA DE TENERIFE: Su comunicante sobre las plagas del campo tiene muchísima razón y son muchos los agricultores y dueños de fincas que desde hace bastante tiempo reclaman contra la dualidad que significa el pago al Estado por este servicio y la obligación de ocuparse por ellos mismos de combatir dichas plagas. No se explica realmente que la importantísima cantidad de dinero que representa la recaudación del Estado por el concepto de extinción de plagas del campo, no se emplee en dicho servicio. Este es un asunto que conviene ir aclarando para buscar una solución lógica y definitiva. Creo, señor director, que este tema merece ser tratado en un editorial y desde luego me ofrezco para darle todos los informes y datos que considere necesarios.—R. P.—10 noviembre.

Núm. 101.—Señor director: Un abonado de GACETA DE TENERIFE

ha observado que más de una vez, en esa sección de "Vox Populi" se ha pedido clemencia a las autoridades para que ordenen a los guardias nocturnos que prohíban el ruido tan estridente que a altas horas de la noche producen con los "claxons", los chóferes de algunos automóviles.

Y he observado también que tal deficiencia aún no se ha subsanado, pues yo que vivo en la calle de Méndez Núñez, oi anoche a eso de las dos o las tres a un automóvil que no cesaba de pitar con su bocina, con lo cual producía la natural molestia entre los vecinos.

Cosa tan sencilla como esa, se evita con muchísima facilidad, y por eso yo espero, que con la urgencia que el caso requiere, se disponga lo conducente para terminar con esos ruidos con lo que un crecido sector de esta capital quedaría agradecidísimo.—L. G. G.—10 de noviembre.

EN EL FRENTE UN DIA DE COMBATE

Lo fué el 16 del pasado, de un amanecer plácido, en el que nada hacía presagiar la dureza del combate para la conquista de la loma "La Hinojera", en el que el enemigo, numeroso y fuertemente atrincherado, defendía la posición.

Son las diez de la mañana. La primera Compañía del tercer Batallón de Infantería La Victoria, de Salamanca, que marcha en vanguardia, inicia el ataque. Va mandada por el bizarro capitán don Recaredo Faicó. A los flancos marchan la segunda Compañía de este mismo Batallón y fuerzas de Falange Española.

La posición de nuestros combatientes no puede ser más arriesgada, que tienen que avanzar bajo un fuego intenso del enemigo, guiándose en los pinos que de hecho en trecho se encuentran en la ladera. Ello no es obstáculo para que nuestros hombres dominen la montaña al mediar el día.

La bravura de estos leones va en aumento conforme se acercan a los parapetos del enemigo, desde los que, con fuego horrible hacen caer a algunos de nuestros valientes. No quiero mencionar a ninguno de los que se portaron heroicamente en la lucha de este día, pues cada uno cumplió su deber y se excedió en su cumplimiento para lograr el objetivo deseado.

Hay que mencionar también en este combate la actuación de nuestra artillería, que con la rapidez y precisión mayores en este arma, sembró conjuntamente con nuestra aviación el pánico entre el enemigo.

Son las tres de la tarde cuando nuevamente, después de un pequeño descanso para fortificar las po-

siciones conquistadas, se inicia otro avance, que en nada tiene que envidiar la dureza del de la mañana. Prosiguen nuestras Compañías su heroica acción para conquistar la cumbre de la loma, desde la que el enemigo, ya bastante desmoralizado, se bate desesperadamente. Su consigna de "No pasarán", va a quebrarse dentro de pocas horas y ello les estimula a intensificar el fuego, pues bien saben se juegan en el combate de hoy una de sus buenas posiciones.

El empuje de nuestros soldados, casi todos con una instrucción militar de pocos días, es arrollador y suplen con heroísmo la deficiencia de tal preparación. Va llegando la noche y es necesario coronar la cumbre para lograr el objetivo. Para ello las fuerzas, que sólo esperan la voz demandando para lanzarse al ataque, una vez dada ésta por los jefes respectivos, prosiguen la subida al nuevo calvario, en cuyas rutas han quedado jirones de vida, aunque, afortunadamente, sólo tuvimos que lamentar dos muertos y algunos heridos. Por fin, en las últimas horas del día han llegado nuestros valientes a los parapetos enemigos, que éstos, en vergonzosa huida, han abandonado, con algunos muertos y viveres, protegidos por las sombras primeras de la noche.

La jornada de este día no ha podido ser más gloriosa. Con la conquista de la loma, donde se ha librado el combate, nos encontramos a las puertas de Robledo de Chavela, cuya ocupación logramos el día de ayer.

Frutos SANCHEZ CARCIA
Robledo de Chavela, 18 Octubre 1936

Refresque su memoria

En esta sección publicaremos cada día, tres preguntas de cosas diversas de Geografía, Historia, Física, Literatura etc. El lector se apercibirá con cuenta frecuencia se olvidan cosas simples aprendidas por todos. Los jueves y domingos publicaremos las respuestas: cuando estas o las mismas preguntas lleven un asterisco denotarán que han sido enviadas por un lector.

RESPUESTAS

Núm. 34. * El autor de la Celestina es Cervantes.

Núm. 35. Después de la Batalla de Pavía el Rey de Francia Francisco I fué conducido prisionero a Madrid.

Núm. 36. Las Islas Tortuga pertenecen a la República del Ecuador.

Núm. 37. La capital de la República de Iberia es Monroe.

Núm. 38. La Jerusalén Libertada fué escrita por el Tasso.

Núm. 39. * Don José Echeagaray fué el primer español que obtuvo un premio Nobel.

Núm. 40. La capital del Senegal es Saint Louis.

Núm. 41. El Rey Luis XIV.

Núm. 42. Los expertos consideran que el cuadro de Las Meninas de Velázquez es el más valioso del Museo del Prado.

Núm. 42 bis. Alfonso VI cuando conquistó la fortaleza de Madrid, en 1083 hizo purificar la Mezquita mayor y la consagró al culto de la Virgen de la Almudena, así llamada por haberse hallado su imagen en el Almdit, o con nombre romance, granero de la fortaleza.

Núm. 43. Juan II.

Núm. 44. Juan I.

Núm. 45. La isla de Tenerife tiene aproximadamente 50.000 edificios.

Núm. 46. * A la muerte del Emperador Maximiliano fué elegido Emperador el año 1871 el Rey Carlos I de España y V de Alemania.

Núm. 47. La carrera Pedestre Maratón debe su origen a la batalla del mismo nombre ganada por los griegos sobre los ejércitos de Darío I.

Clínica Costa

DIRIGIDA POR

Don Luis Gabarda Sitjas, cirujano jefe del Centro Quirúrgico de Tenerife

Abierta nuevamente al público con la colaboración de distintos especialistas, admite enfermos de Cirugía y Medicina, exceptuando los infecciosos y mentales.

Los enfermos ingresados pueden ser operados por los cirujanos que indican y seguir siendo asistidos por sus médicos de cabecera.

COCINA DE REGIMEN PARA ENFERMOS DIABETICOS Y DEL APARATO DIGESTIVO
SERVICIO ESPECIAL DE PARTOS

Mirando al hogar

LOS INEVITABLES CUARENTA.

La vida se ha visto comparada a menudo con un largo viaje. Pues bien, cuando nos disponemos a emprender una de esas jornadas interminables, quizá para ir a establecernos en un país desconocido y lejano, hacemos de antemano innumerables preparativos. En primer lugar procuramos informarnos de las condiciones debidas que prevalecen en el nuevo país a donde nos dirigimos, y también acondicionamos nuestro equipaje debidamente; todo esto para suplir con un poco de previsión las deficiencias que allí podamos encontrar.

CARNE DE VACA A LA FLAMENCA.

Partir la carne en trocitos y dorarla en aceite en un cazo. Añadir pimienta negra molida y sal. Quitar al fuego y guardarla mientras que se doran en el mismo aceite tres o cuatro cebollas picadas; luego volver a poner la carne en el cazo, echarla una cucharadita de azúcar, una manzana picada, tomillo y media hoja de laurel con más sal y pimienta, si es preciso. Tapar el cazo, guisar a fuego lento una hora. Colar la salsa en otro cazo, aclararla con un poco de agua y un poco de vino (preferible que sea de Jerez); añadir un poco de harina mezclada con manzanilla, dar un hervor, revolviéndolo. Servir la carne en una bandeja encima.

DORA

DIVULGACIONES

EL DESARROLLO AVICOLA EN EUROPA

Los países de Europa han sufrido un gran cambio en todo lo referente a la industria avícola. Un aumento constante se observa tanto en las manadas, como en la clase de las aves y de los procedimientos industriales puestos en práctica.

Inglatera, nación en la que predomina la gallina de raza Orpington, la cual está exportando e importando en Estados Unidos y Francia por lo general.

En Inglaterra, y por motivos cinegéticos, se cría muy en abundancia la zorra, uno de los principales enemigos de la gallina. El Estado tiene establecido un impuesto sobre esta clase de caza con el objeto de poder atender con indemnizaciones a los perjuicios que la misma origina. No obstante este inconveniente, la industria está en un desarrollo progresivo y si bien no alcanza a surtir todo el consumo del territorio, está consiguiendo colocar progresivamente un gran numerario en este renglón de la economía, habiendo alcanzado en la década pasada hasta 96 millones de pesetas.

Valor de su producción.

En Irlanda, está en periodo de intenso desarrollo la avicultura, predominando también los gallinos pequeños, siguiendo en esto las conveniencias del terreno y del clima.

Francia. Muy distinto aspecto presenta aquí la industria. Está perfectamente desarrollada y son grandes sus posibilidades de aumento. Está bien dirigida y cuenta con la ayuda oficial, ayuda ejercida por el Ministerio de Agricultura y mediante sus organismos respectivos, celebranse ferias y exposiciones bajo su dirección y auspicio, repitiéndose todas estas manifestaciones de actividad con gran frecuencia. Francia tanto en producción de huevos, como en aves de consumo.

bido que la región de viñedos que mejores uvas produce es también la que aves más sabrosas y exquisitas cría. Las aves de esta nación tienen bastante importancia, si guense los métodos intensivos de América, se exportan carnes y huevos y domina la raza Leghorn importada de Italia.

Dinamarca amparada por el espíritu de asociación dominante entre sus naturales, tiene perfectamente organizada la explotación avícola, han obtenido buenos mercados para sus productos y tienen constituidas espléndidas sociedades. Tienen una gran especialidad en la clasificación y empaque de huevos para el mercado mundial y obtienen grandes beneficios.

Alemania, Italia y demás países realizan una labor fecunda en este sentido, y solamente en nuestro querido suelo, en España, la aviación sigue arrastrando el peso

Los falangistas de Canarias se manifiestan como héroes, ocupando en duros combates la Casa de Campo y otros barrios de Madrid

Talavera de la Reina, 11.—La actividad principal de la jornada correspondió a la aviación y artillería.

Falange de Canarias ocupa los pueblos de Cebolla, Erustes, Santa Olalla, Puebla de Montalbán, Bardujón, Alba Real del Tajo, campamento de Carabanchel Bajo y Casa de Campo. La Casa de Campo fué atacada anoche por los rojos, defendiéndose heroicamente los canarios, resultando varios heridos sin importancia.

Nuestros aviones, en número de cuarenta, realizaron repetidos vuelos, bombardeando las posiciones de los enemigos, pero respetando la zona neutral. Por efectos del bombardeo quedaron destruidas varias casas, donde hacíanse fuertes los rojos, en los barrios Chino y Usera. La aviación roja intentó bombardear nuestras posiciones, pero nuestras baterías antiaéreas abatieron en Cuatro Vientos un avión, resultando carbonizados cinco. Un sargento tripulante intentó huir después de arrojar en paracaídas, pero la Guardia civil le hirió después de sostener una lucha, capturándole. Otro aparato de bombardeo fué abatido en Navalcarnero.

Nuestra artillería siguió extinguiendo las líneas enemigas, haciendo la preparación para inmediatas operaciones. La Infantería en general descansó, rectificando posiciones y rechazando pequeños ataques enemigos.

En la Casa de Campo, dos batallones de mujeres que atacaron la retaguardia fueron

Martínez Barrio huye al Extranjero

(Viene de la página 1.ª) ban recibiendo instrucción en los colegios maristas de Orio y otros del Norte de España, se participa que una numerosa expedición de éstos han salido para San Sebastián e Irún, debido a diversas gestiones y que han llegado a estas localidades en perfecto estado de salud. En ellas se ha hecho cargo de los niños el Consejo Supremo de la Cruz Roja Española, y hace un llamamiento a sus padres y familiares para que marchen a recogerlos para la

diezmadas. Se hicieron muchos centenares de prisioneros, entre ellos bastantes oficiales.

Nuestra situación puede fijarse concretamente del siguiente modo: Dominamos las márgenes exteriores del Manzanares, el puente de Los Franceses hasta la Princesa, así como todos los barrios extremos que están ocupados por las tropas de Franco.

La detención de nuestras tropas obedece a esperar a que la artillería y la aviación con sus operaciones preparatorias reduzcan a los núcleos rojos, reconociendo terreno. Eran previstas por el mando todas las dificultades surgidas para sus-

Ayer se celebró en todo el mundo el 18 aniversario del Armisticio

EN PARÍS

París, 11.—Este año las fiestas conmemorativas del 18 aniversario del armisticio juntan todos los franceses sin distinción de opinión política, invitados según el comunicado oficial "Reunirse en el mismo homenaje a los muertos de la guerra y hacer votos de corazón por la paz".

El Comité de organización de la jornada del 11, juntando representantes de las tendencias más diversas, hizo un llamamiento en efecto para celebrar el heroísmo de los soldados caídos en el campo del honor y por la unidad moral de todos los franceses.

En el Arco del Triunfo, bajo el cual reposa el soldado desconocido y que es el centro de manifestaciones de esta piadosa jornada, está adornado con una bandera tricolor de una altura de 60 metros y en cuyos pliegues están en relieve las armas de la República.

Una inmensa franja de laureles y crespón rodean y encuadran un gorro frigio.

Alrededor del Arco del Triunfo doce estrellas rodeadas de cruces recuerdan los diversos sectores del frente y los muertos que allí cayeron y fueron enterrados.

El desfile comenzó a las 9 y 30 con un tiempo frío y

penden las mismas órdenes a fin de hacerse con éxito, por lo que la impaciencia es injustificada.

Mejora el teniente coronel Delgado Serrano. Llegó el coronel Ferrer para la inspección de los hospitales, haciendo merecidos elogios en el de Santo Domingo al doctor Ley, que dijo puede servir de modelo por su esmerada instalación, no obstante tratarse de un edificio antiguo del convento.

He hablado con Larrea, quien me confirma que los heridos lo están sin importancia, elogiando al propio tiempo el valor y alto espíritu de nuestros paisanos.—DOMINGO NAVARRO.

LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES CONCURREN A LAS FIESTAS EN GIBRALTAR

Gibraltar, 11.—En las ceremonias verificadas esta mañana con motivo del aniversario del armisticio miles de refugiados españoles asistieron a las mismas al lado de los súbditos británicos.

LOS PERIODICOS COMENTAN LA VISITA DEL CONDE CIANO A VIENA

Roma, 11.—En los comentarios italianos a la visita del conde Ciano a Viena, nótanse perceptiblemente los tonos antifranceses.

"La Tribuna" considera de importancia la conferencia para Italia, no como satisfacción particular de extensión de influencia propia en detrimento de otros países, sino como etapa de la obra que tiende a fines referentes a toda Europa. Esto también es de interés para Italia, necesitada de paz para consolidar y utilizar la conquista africana.

El citado periódico añade: "La pacificación sería fácil si las demás naciones renunciasen a intereses particulares y reservas ideológicas."

Después de elogiar la comprensión recientemente manifestada por Inglaterra, termina preguntando qué hace Francia, de-

Charla del general Queipo de Llano

Sevilla, 11.—Siguen las campañas marxistas tocando arrebatos. Los periódicos, las emisoras todas, lanzan gritos de victoria como si obedecieran a una consigna, y yo creo que estos gritos de victoria son gritos de angustia.

El parte oficial rojo del Ministerio de Marina tiene hoy catorce carillas llenas de literatura barata, con el fin de levantar el espíritu de los marxistas, y esta noche repito lo que he dicho anteriormente: "pararse que son pocos". Hasta este mismo parte parece que también obedece a una contraseña, como la Prensa y las emisoras, demostrando falta de serenidad. Aprovechándose de nuestra detención preparatoria para seguir adelante, pues necesitamos hacer una gran obra de limpieza, no dejando enemigos a retaguardia, y como ustedes saben los barrios bajos de Madrid forman una población; mejor dicho, un conjunto de poblaciones habitadas por hombres extremistas de los cuales es preciso limpiarlas. Estas operaciones preparatorias han tenido lugar en el puente de Segovia, en los cementerios, en Carabanchel Bajo... y en ellas el enemigo ha tenido 56 muertos y hemos recogido varios centenares de armas. En el ataque que han realizado a nuestro flanco derecho tuvieron 52 muertos y en el que efectuaron al flanco izquierdo, columna mandada por el coronel Yagüe, les hicimos muchísimos prisioneros y muertos, de los cuales no se sabe la cantidad exacta por haber terminado la operación muy tarde. La resistencia opuesta por el enemigo no es ni con mucho la que se podía esperar.

El parte rojo del Ministerio de Marina ocupa, como ya dije, siete hojas escritas por las dos carillas, y según el mismo todo son victorias, avances y ocupaciones de nuevas posiciones, exactamente lo mismo que al principio de las operaciones, en que se dedicaban a animar a las gentes para que marchasen al frente.

Fundamentan sus próximas vic-

torias en las esperanzas que han puesto en las milicias que llaman "extranjeras" y que están constituidas por las gentes de peor calaña de Europa. De estas milicias que atacaron a las fuerzas del teniente coronel Tella, muchos de sus componentes mordieron el polvo. Barcelona lanza unos terribles gritos: ¡¡venceremos!! ¡¡venceremos!!; nuestros enemigos son muy cobardes y los venceremos aunque vengan armados hasta los dientes. Esto será como en Toledo, que mandaron unos milicianos diciéndoles que los fascistas eran muy pocos y que los cogieran prisioneros, y cayeron todos en nuestro poder víctimas del engaño de sus dirigentes.

A propósito de esto. Se ha repetido el caso. Llegaron a nuestras líneas cuatro coches en los que iban unos cuantos milicianos engañados y al llegar a los Carabancheles cayeron todos en nuestro poder. ¡Cual no sería su asombro al encontrarnos tan cerca de Madrid! "La Libertad" es más sincera y dice "que si los madrileños saben combatir salvarán a Madrid de las garras del fascismo".

La Agencia Havas dice que los nacionalistas sostienen y fortifican sus posiciones y su artillería y aviación bombardean los objetivos con una precisión matemática y los aviones rojos no aparecen por ningún lado.

"Le Journal" dice que el ataque efectuado ayer por los rojos, que determinó una operación fulminante de contraataque, ha hecho que sea el principio del fin de la caída de Madrid. El mismo periódico dice que la separación del poder civil y el militar efectuado por el Gobierno rojo de Largo Caballero, ha sido un completo error, pues no sirve sino para desmoralizar aún más a sus secuaces. Comenta, asimismo, la huida de Rosenberg, que mantenía el fuego sagrado en Madrid, precisamente cuando vió la cosa mal pararse debido a las operaciones realizadas por los nacionalistas.

Todas las emisoras rojas y la Prensa repiten constantemente las sanciones que se impondrán a los que huyan, y se conoce que muchos lo hacen cuando tanto insisten en ello.

Martínez Barrio, ignorándose por qué procedimiento y por qué causa, desapareció de Valencia a la llegada del Gobierno Largo Caballero, y ha aparecido en Barcelona, y según dicen celebró una larga entrevista con Azaña, comunicándole que estimaba inútil la resistencia de Madrid y que debía ordenarse a Largo Caballero cesase en la resistencia. Martínez Barrio ha desaparecido nuevamente y no se sabe donde está ahora.

Si tuvieran dignidad y conciencia evitarían los rigores de la guerra y con ello no pasaría lo que sucedió en Irún.

Guatemala ha reconocido al Gobierno del general Franco. Este hecho es la continuación del camino emprendido que conduce al acercamiento entre esa nación hermana y España. En la Legación española de Guatemala fué izada solemnemente la bandera bicolor. Lo mismo ha ocurrido en otros países, donde los representantes de los rojos españoles han abandonado sus puestos.

Los asuntos de guerra tienen hoy poca importancia. En el sector Sur los rojos han realizado tres ataques: uno a Santa Amalia, otro a Peñarubias y el tercero en Casares. En los tres han sido rechazados con grandes pérdidas y especialmente en Peñarubias y Casares. En este último pueblo solo tuvimos tres heridos.

En Asturias hemos continuado la afirmación de nuestras líneas y vigilancia de las carreteras, con el fin de que nuestros contingentes no sean molestados por el enemigo.

El pueblo de Almadrabas fué atacado por el enemigo aprovechándose de la niebla. En esta operación les causamos 36 muertos y por

El pueblo de Almadrabas fué atacado por el enemigo aprovechándose de la niebla. En esta operación les causamos 36 muertos y por

El pueblo de Almadrabas fué atacado por el enemigo aprovechándose de la niebla. En esta operación les causamos 36 muertos y por

El pueblo de Almadrabas fué atacado por el enemigo aprovechándose de la niebla. En esta operación les causamos 36 muertos y por

El pueblo de Almadrabas fué atacado por el enemigo aprovechándose de la niebla. En esta operación les causamos 36 muertos y por

El pueblo de Almadrabas fué atacado por el enemigo aprovechándose de la niebla. En esta operación les causamos 36 muertos y por

El pueblo de Almadrabas fué atacado por el enemigo aprovechándose de la niebla. En esta operación les causamos 36 muertos y por

El pueblo de Almadrabas fué atacado por el enemigo aprovechándose de la niebla. En esta operación les causamos 36 muertos y por

El Puente Real, Parque del...

nes h...

Ultimas impresiones de la lucha en Madrid

Londres, 11.—El número de muertos rojos en los últimos cuatro días en el frente de Madrid asciende a tres mil.

La Estación del Norte ha sido incendiada. Un centenar de guardias civiles se pasaron a las líneas nacionalistas.

Luchas de cuerpo a cuerpo entre nacionalistas y fuerzas rojas se entablan en la capital, principalmente la que se desarrolla en el Gran Hotel, de lujo, en donde cerca de doscientos comunistas y anarquistas se atrincheran en las habitaciones. Cerca de cada ventana del hotel hay una ametralladora o lanzaminas, pero el hotel se encuentra cercado por los nacionalistas.

Estos dominan ya posiciones en el Oeste de Madrid. También han pasado los puentes de Toledo y de la Princesa, llegando a la Glorieta de Atocha.

La Estación del Norte está en sus manos.

Ayer fueron bombardeados violentamente por la aviación los atrincheramientos rojos.

Los contraataques marxistas no solamente han sido rechazados por las tropas nacionales, sino que éstas han conseguido avanzar, cogiendo muchos prisioneros. Dos aeroplanos de caza rojos fueron derribados.

Los nacionalistas tienen la cabeza del puente de Toledo, avanzando hasta la puerta del mismo nombre.

Los aviones nacionalistas bombardean las líneas y concentraciones enemigas. El número de muertos y heridos rojos es muy considerable.

Debido a la falta de locales y elementos para su asistencia, la Junta roja de defensa de Madrid ha hecho un llamamiento a los particulares para que cedan camas.

Se han trabado violentos combates en el Parque del Retiro.

La batalla alrededor de Madrid parece que ha sufrido hoy pocas modificaciones. Han llegado refuerzos rojos procedentes de Cataluña.

Los nacionalistas bombardean intensamente, no solo los suburbios sino el centro de la capital.

Por la noche comenzó un bombardeo de artillería, cayendo varios obuses en el centro de la ciudad. Uno de ellos cayó en la Cámara de los diputados.

Despachos llegados a las 18 y 15 dicen que el bombardeo sobre Madrid continúa con intensidad en todo el frente. Un gran número de edificios están ardiendo. La población huye a refugiarse en el centro de la ciudad. El humo cubre parte del campo de batalla. Han caído proyectiles cerca de la Plaza de España y en la iglesia de San Ginés.

Los cañones nacionalistas bombardean violentamente la Ciudad Universitaria. Varios proyectiles han caído sobre el edificio aun no terminado de la Facultad de Medicina.

Continúa el éxodo de la población, estando llenas las carreteras que salen de la ciudad.

El Gobierno de Burgos ha ordenado a todos los médicos disponibles que estén preparados para marchar a Madrid.

Las secciones motorizadas nacionalistas avanzan con gran velocidad, siguiéndole el grueso del Ejército.

Las tropas rojas intentaron contraatacar en el Sur, pero fueron rechazados, haciéndoles 80 prisioneros y cogiéndoles cinco ametralladoras y seis tanques rusos.—H.A.V.A.S.

LA CAPITANIA GENERAL DE MADRID, SITUADA EN LA CALLE MAYOR, ESTA ARDIENDO

Radiotelegrafía.—Madrid, 11.—Poco después de media noche los soldados de la Capitanía general edificio situado en la calle Mayor observaron grandes llamas y humo que salía de las ventanas. Se llamaron a los bomberos que hicieron trabajos enormes para combatir el fuego. El incendio tomó grandes proporciones.

El Comité rojo de defensa de Ma-

drid ha radiado la noticia de que el fuego fué ocasionado por un corto-circuito. La emisora comenta que ahora, aun cuando no haya luz eléctrica en Madrid, van a ocurrir muchos incendios por corto-circuitos.

MADRID VIVE LOS ULTIMOS DIAS DE LA DOMINACION ROJA

Madrid, 11.—Un corresponsal de Prensa extranjera participa que Madrid está viviendo los últimos momentos de la dominación roja. En la Casa de Campo se encuentran cercados numerosos milicianos que no les queda otro remedio que rendirse o morir.

La aviación igualmente continúa su infatigable volar, bombardeando las concentraciones enemigas.

AL HUIR EL ALCALDE DE MADRID SE DISUELVE EL AYUNTAMIENTO

Madrid, 11.—Pedro Rico, el alcalde de Madrid, ha huido también y van...

El Ayuntamiento, al conocer la noticia, se disolvió. Este, desde hace algún tiempo, se hallaba reunido en sesión permanente.

LAS FUERZAS DEL GENERAL MOLA OCUPARON AYER TARDE EL BARRIO DE LA ESTACION DEL NORTE

Radio Berlín, 11.—Los últimos informes recibidos sobre la lucha que se está desarrollando en Madrid manifiestan que ésta es muy violenta en los alrededores de la Estación del Norte.

Las fuerzas del general Mola, compuestas especialmente de Legionarios y Regulares, han ocupado esta tarde todo el barrio de la Estación del Norte, llegando hasta la Universidad.

LA POLICIA DE BARCELONA SE INCAUTA DE 14 MILLONES

Radiotelegrafía.—Barcelona, 11.—La Policía de aquella capital se ha incautado de 14 millones en valores y otra elevada cantidad en efectivo.

LOS MINISTROS ROJOS SE REUNEN

Valencia, 11.—Se ha celebrado una reunión de los ministros rojos, suponiéndose tratarían de Madrid.

Los católicos irlandeses hacen al Ejército nacional español el importante donativo de 32 mil libras

[El general Salcedo ha sido fusilado en El Ferrol

Burgos, 11.—El Arzobispo Gomá ha dirigido al general Franco una carta que dice: "Me complace en comunicar que los católicos irlandeses, y en su nombre el Arzobispo de Dublín, Primado de Irlanda, puse a la disposición de las iglesias devastadas de España la suma de 32.000 libras esterlinas, recogidas en un solo día en las puertas de las iglesias de Irlanda. En nombre de los católicos españoles he transmitido a Irlanda nuestros sentimientos de gratitud. Posteriormente, y por iniciativa de mister Belton, presidente del Frente Cristiano de Irlanda, se creyó oportuno, ante las cuantiosas necesidades del Ejército que lucha con el enemigo, al que le prestan ayuda los aliados del comunismo internacional, invertir la cuantiosa donación irlandesa en material sanitario con destino al Ejército de España. Las conversaciones habidas con tal fin en Burgos y Toledo con mister Belton, han dado por resultado que la cantidad recaudada sea destinada a la adquisición de material sanitario. Siempre la Iglesia sirvió a la Patria, poniendo a su disposición su patrimonio espiritual, moral y aun material."

CONSEJOS DE GUERRA

Lugo, 11.—Se ha celebrado un Consejo de Guerra contra Francisco Sasiain Martínez, José Carrasco Rojo y Manuel Casares Casanova, acusados de rebelión, solicitando el fiscal la pena de reclusión perpetua para los procesados. También se ha celebrado el Consejo de Guerra contra Eudifacio García Álvarez, Herminio Menéndez Nández, Constantino Sánchez, Leandro Peñasola Martínez, Marcelino Hernández Rodríguez, Alejandro García Álvarez y Alberto Peña García, pidiendo el fiscal para el primero de los citados procesados la pena de 15 años de reclusión y para los restantes la última pena.

EL GENERAL

Miguel Cervantes Réy. El primero es autor de actos de pillaje, estando declarado el Estado de Guerra en la plaza, y el segundo por propagar noticias falsas contrarias al Ejército nacionalista. Ambos han sido sometidos a juicio sumarísimo. Han sido cumplidas las sentencias de muerte pronunciadas en un

Consejo de Guerra contra el general Enrique Salcedo Molinero y el general de Brigada Rogelio Caridad Pita. La sentencia ha sido ejecutada en el castillo de San Felipe, estando a cargo de un piquete de artillería al mando de un oficial.

El general Salcedo recibió los Auxilios Espirituales.

Del Extranjero

UNA PARADA MILITAR EN HONOR DEL CUMPLEAÑOS DEL REY DE ITALIA

Roma, 11.—Una gran ceremonia militar se verificó en la plaza de Venecia en honor del aniversario del Rey.

Las tropas de la división de Roma estaban agrupadas frente al monumento a Victor Manuel. Después se colocó una bandera en la tumba del soldado desconocido.

Las tropas cantaron a coro la Marcha Real Giovinezza. Los cantos terminaron por el saludo al Rey y después las tropas, dando frente al palacio de Venecia, gritaron el "saludo al Duce".

Las diferentes unidades regresaron a sus cuarteles, desfilando a lo largo de las calles importantes del centro.

COMIENZAN LAS CONFERENCIAS DE LAS NACIONES FIRMIANTES DEL PROTOCOLO ROMANO

Viena, 11.—Ayer se celebraron conversaciones preliminares entre el conde de Ciano y el ministro de Negocios Extranjeros austriaco. Hoy, a las 15 y 30, después de la

llegada del ministro húngaro, ha comenzado la conferencia de las naciones firmantes del protocolo romano. En estas conferencias se estudiarán cuestiones económicas, el reconocimiento del Imperio italiano en Abisinia, la actitud a adoptar contra el comunismo, la situación de España y la política a seguir cerca de la Sociedad de Naciones.

VIAJE DEL CONDE CIANO A BUDAPEST

Budapest, 11.—Oficialmente se comunica que el conde Ciano hará una visita oficial a esta capital.

UNA NOTA DEL COMITE INTERNACIONAL DE LA CRUZ ROJA

Ginebra, 11.—El Comité internacional de la Cruz Roja ha dirigido una nota a las autoridades de Madrid, Barcelona, Santander, Valencia, Bilbao y Málaga, recordándoles que con arreglo a los principios internacionales, no pueden tener rehenes consistentes en personas ajenas a la lucha, menores, mujeres y enfermos. Se tiene poca esperanza de que esta nota tenga éxito alguno.

Parte oficial del generalísimo

Salamanca, 11.—Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general...

das de las actividades militares de nuestra artillería y de nuestra aviación, haciendo inútiles los esfuerzos para tomar

El domingo se celebró en Madrid un mítin en el que los oradores por fin, confesaron que las tropas nacionales se encuentran en la capital

Madrid, 8 (20).—A las once y cuarenta y cinco de la mañana dió comienzo el mítin comunista organizado por los dirigentes rojos en la Plaza Monumental. El acto fué transmitido por la emisora E. A. J. 7.

Habló la ilustre fregona de Somorostro (a) Pasionaria, un representante de izquierda republicana que se unió ya sin ambages y públicamente al comunismo y el pretendido embajador ruso, el señor Rosenberg, que lo hizo siendo traducido al intérprete.

Madrid era un hecho previsto. Y tanto que era previsto. Los nacionalistas tenemos previsto la quista integral del suelo.

La Pasionaria ha ceridad de co nia tras ta el tir

Declaraciones del comandante Castejón a un periodista portugués

Los combates librados hasta la toma de Talavera.—Los legionarios son los mejores soldados del mundo

En el periódico portugués, titulado "Diario de Lisboa", con fecha del 14 de septiembre, aparece una crónica escrita por su enviado especial en el frente de Extremadura que por ofrecer datos interesantes nos permitimos traducir para conocimiento de nuestros lectores.

El cronista don Arturo Portela dedica en su crónica grandes elogios a las figuras militares que intervienen en la dirección de las operaciones de Extremadura, y después de citar la actuación brillante en la dirección de las operaciones del general Franco, del coronel Yagüe y de los comandantes Asensio y Castejón, al mando respectivamente de las fuerzas de Regulares y del Tercio, destaca con grandes elogios cómo durante un mes han dominado estas fuerzas militares dos provincias de tanta extensión como son las de Badajoz y Cáceres, habiendo trasladado el campo de operaciones a la provincia de Toledo, donde dentro de pocos días serán dueños de dicha capital.

Después de dedicar los elogios consiguientes a la actuación de los Regulares, al mando del señor Asensio, que tan brillantemente en el triunfo hasta ahora conseguido, dedica la mayor parte del trabajo a resaltar la figura del comandante Castejón y la valentía de las fuerzas a sus órdenes, y dice así el brillante cronista:

Castejón es un verdadero idolo para sus soldados; es de una serenidad admirable. Le vimos atravesar con el marqués de Nervión, que le sigue por todas partes, la plaza de Talavera en el momento en que tres potentes trimotores enemigos buscaban objetivos para bombardear. No apresuró sus pasos y con su fría sonrisa se ocupó de que sus oficiales y soldados se procurasen el natural abrigo, y con las manos en la cintura y mirando hacia arriba, siguió con su mirada las evoluciones de los pájaros negros que siniestramente vomitaban su carga.

Su audacia fría, intelectual, está templada con una extrema

madrugada del frente y le suplíamos nos diera a conocer sus impresiones.

Estaba cansado; se echó en la cama y con una claridad admirable nos empezó a dar pormenores sobre las últimas operaciones de su columna.

"Casi siempre son en pequeños pueblos donde se celebran actuaciones militares que hacen decidir el triunfo; son como las llaves que dan paso a la entrada de ciudades importantes. La toma de Oropesa se resolvió en Peralde de la Mata; fué allí donde vencimos en la batalla, entrando en Oropesa sin encontrar resistencias."

LA BATALLA DE PERALEDA

—¿En Peralde, la defensa fue grande?

El comandante Castejón me contesta como sigue:

—Muy grande; se encontraban allí doce mil hombres bien organizados y armados. Un batallón de la guarnición de Madrid, otro de las milicias, mandado por Martín, y otros dos batallones con dos cañones del 7 con 5. Se combatió encarnizadamente durante seis horas bajo el fuego de la aviación desde el mediodía a las 19; las tropas del Gobierno se defendieron bravamente.

Como la noche sobreviniese, la protección de la aviación se acabó para los rojos. Entonces reuni a las reservas y las lancé al ataque del enemigo, envolviéndolos. Sus cañones llegaron a tirar a cero, es decir, a distancia de metros, logrando apoderarme de ellos, apoderándome igualmente de una gran cantidad de material de guerra.

Desorientado el enemigo, huyó por la margen derecha del Tajo, donde se encontró con la columna de Regulares al mando del comandante Asensio, que venía por el Norte. Encontrándose los fugitivos entre dos fuegos, su retirada se convirtió en un verdadero desastre. Fué por tanto, la batalla de Peralde la que determinó la caída de

retera, tan pronto como mis tanques rompieron fuego, las tropas del tercio que seguían en camiones, saltó al suelo y sin disparar ni tiro y a punta de bayoneta acometió al enemigo, apoderándose de sus posiciones. A las dos horas recibimos un ataque por fuerzas de reserva que estaban emboscadas en la margen del Tajo, dirigidas por el capitán Urribarri, jefe de la columna Fantasma, atacándose la población por tres sitios distintos. Coloqué dos ametralladoras en la plaza de la iglesia y salí con quinientos hombres a combatir sobre los tres frentes, dando lugar a la completa derrota de los rojos que abandonaron valioso material de guerra. Fué este un combate que influyó decisivamente en la toma de Talavera.

LA ENTRADA EN TALAVERA

—¿Y cómo llegó el señor comandante a Talavera?

—A media noche salimos mi columna por el Sur y la del señor Asensio por el Norte; a las siete de la mañana me encontraba en la carretera de Madrid colados en las trincheras de defensa. Fuimos los primeros en entrar en Talavera a las dos de la tarde; después de una intensa preparación de artillería penetramos en la ciudad, ocupando todas las salidas y Asensio poco tiempo después con las fuerzas de Regulares tomó posesiones sobre el puente, cortando la retirada a las milicias.

Cada día estas fuerzas han tomado una villa y cada villa ha sido un combate.

—¿Y después?

—Descansamos algunos días en Talavera, más el enemigo reaccionó, pretendiendo desalojarnos de dicha ciudad. El mando supremo ordenó entonces que el comandante Asensio marchara por la carretera de Madrid a combatir de frente, en tanto que yo, por la margen del río Alberche, atacaría de flanco; emprendimos la marcha, ocultándonos con el terreno, y en un cortijo coloqué doce cañones para batir a las tres baterías contrarias.

Los esfuerzos de la desesperación

"No volvemos más; el Tercio es invencible"

Acudo nuevamente a Chapinería, avanzada extrema de la Columna Castejón, ansiando conocer pormenores del ataque llevado a cabo por los rojos sobre este pueblo.

Encuentro a Castejón; sus palabras sólo verme son: De buena se libraron ustedes el otro día; inquiero detalles del ataque.

El día 18, a las siete de la mañana, y como respondiendo a un plan perfectamente estudiado y a una finalidad decidida, Chapinería, donde se encontraban solamente, a las órdenes de Castejón, la quinta Bandera del Tercio, al mando de Tiede, y una batería del 105 al mando de Alarcón, unos 550 hombres en conjunto, fué atacado simultáneamente por las columnas marxistas "Tierra y Libertad", "Agullas Rojas" e "Internacional", que sumando en total más de seis mil rojos iniciaron el ataque por el flanco izquierdo, retaguardia y flanco derecho del pueblo de Chapinería, desde puntos en que, a favor de la noche, se habían situado, llegando a interceptar las carreteras que comunican a Chapinería con Aldea del Fresno y Navas del Rey. Las columnas atacantes procedían de El Escorial, Madrid y Brunete, y la operación fué dirigida por el rojo Asensio Torado, que en ella empleó sus mejores fuerzas.

Conocedor Castejón de la cobardía y falta de moral de los milicianos rojos, optó por salir del pueblo a repeler el ataque en lugar de defenderse en él.

Cuando más empeñada era la lucha hizo Castejón que de Navas del Rey saliera una Compañía de Regulares de Tetuán y otra de Regulares de Ceuta, de Aldea del Fresno. Estos pequeños núcleos de fuerzas maniobraron hábilmente y los rojos se vieron cogidos entre dos fuegos, emprendiendo después de cuatro horas de lucha y a pesar de su infinita superioridad numérica, una vergonzosa huida, dejando abandonados más de 300 cadáveres, que nuestras tropas recogieron, así como 260 fusiles nuevos, cinco ametralladoras, infinidad de cartuchería para fusil y ametralladora y un camión cargado de bombas de mano.

El ataque de los rojos fué dirigido por el jefe de la columna de artillería...

por el enemigo en su huida y varias ambulancias sanitarias dejadas en la carretera.

Tan grande ha sido el descalabro sufrido por las huestes de Largo Caballero, que durante todo el día de ayer y hoy no se ha escuchado un sólo tiro.

Nuestras bajas, en proporción, pocas. No llegando a 80 y la inmensa mayoría heridos; pero, entre los pocos muertos, hubo dos bajas dolorosas: el teniente De Miguel, de la quinta Bandera, y el teniente Llorens, de Regulares, después de un brillantísimo comportamiento al frente de sus secciones dieron sus vidas por la Patria.

Durante el día de ayer se han pasado a nuestras filas 25 guardias civiles. Hoy lo llevan hecho 18, en tres grupos distintos. Con todos ellos hemos hablado y a varios los hemos fotografiado. Todos pertenecen al primer Tercio y coinciden en que la desmoralización en el campo contrario es absoluta. Manifiestan que ellos se encontraban en el pueblo de Brunete, formando parte de cuatro Compañías que manda el comandante Monasterio, con la misión de contener la huida de los milicianos, cosa imposible, pues la desbandada fué indescriptible, llegando centenares de milicianos a Brunete, que con el espanto reflejado en sus rostros y gritando "No volvemos más, el Tercio es invencible", tiraban sus armas y proseguían la huida.

Me dicen que en el trayecto recorrido para llegar a nuestras filas vieron centenares de cadáveres abandonados y que los heridos evacuados por el pueblo de Brunete pasan de mil.

El número de guardias civiles que integran las cuatro Compañías que manda el comandante Monasterio son unos 500, pero solamente unos 200 son guardias antiguos, que están ansiendo unirse al Ejército, y el resto son de nuevo cuño, procedentes de la F. A. I., C. N. T. y U. G. T.

También se han pasado a nuestras filas los guardias de Asalto de Valladolid.

Pregunto a cinco guardias civiles que llegan evadidos al pueblo en el momento de tomar estas notas, su impresión sobre la resistencia que pueda ofrecer Madrid y todos coinciden en que Madrid será abandonado, pues no hay fuerzas para defenderlo. Cuentan las discrepancias entre Largo Caballero y Prieto, que son del dominio público, y dicen también, que días pasados, lleno de pánico Largo Caballero, por la posible existencia de la fantástica columna dentro de Madrid, mandó encarcelar a todos los militares retirados, fuesen de la edad que fuesen, valiéndose para ello de la añagaza de mandarlos a cobrar sus haberes y deteniéndolos según se iban presentando.

Todos los guardias pasados a nuestras filas han solicitado ir a los puestos de mayor peligro, y con todos ellos, accediendo a sus deseos, ha sido formada una sección dentro de la quinta Bandera del Tercio.

En el momento de abandonar Chapinería, 3:20 de la tarde, entran en Navalcarnero nuestras fuerzas, hecho que presenciamos con la ayuda de unos lentes. Un triunfo más para los gloriosos generales Franco y Varela y para nuestro Ejército. La línea en este sector del frente queda perfecta y está formada por los pueblos de Chapinería, Aldea del Fresno, Villamanta y Navalcarnero. Cortando el paso a Madrid están Brunete y Móstoles, que quizá sean los próximos objetivos de estas columnas. Nuestra próxima crónica en ellos será firmada.

Miguel VALIENTE PASTRANA
Chapinería, 21 octubre de 1936.

SOMBREROS

para señoras se ha recibido una bonita y elegante colección. Hermanas Medina, San Francisco, 24 Teléfono, 845.

Lea usted
GACETA DE TENERIFE



Madrid durante la Casa de Austria

(Apuntes de Juan Chabás)

Felipe II estableció la Corte en El Pardo, pero siguió siendo Madrid, realmente, centro único de la vida cortesana española. Y en tiempos de Felipe II puede fecharse un segundo período en la Historia de esta villa, porque durante ese reinado se desarrolla y ensancha la población hasta el punto de ser justo cuanto Ramón de Mesonero Romanos dice al proclamar que desde aquella fecha hasta 1568, pocos son los cambios sufridos por Madrid.

La ciudad adquiere entonces amplio perímetro: la puerta de Balnabú se traslada al camino de Fuencarral, la del Sol a la de Alcalá, la de Antón Martín al arroyo de Atocha y la que cerraba el actual barrio de la Latina poco más allá de donde se halla la de Toledo. Pero cuántas probables seducciones viejas robó al nuevo Madrid esa reforma! Oigamos a Fernández de los Ríos lamentar las bellezas perdidas:

"Con la construcción de inmensos, pero destaralados palacios para la grandeza y las talas para el concurso de leña y carbón de la población cortesana que se instaló en la villa, comenzó la destrucción de los grandes montes de Madrid; con los árboles empezó a desaparecer el agua que tan abundante era; con la falta de humedad se esterilizó el suelo, se hizo rudo el clima y perdió este pueblo las condiciones de vida propia que hasta entonces había tenido". Apropiarse de una vida ajena existente en más o menos próximos alrededores iba a ser el nuevo problema de Madrid.

Los primeros hechos de que fué escenario aquel nuevo Madrid, por regla voluntad dilatada, tienen triste memoria. En 1568 murieron el desdichado Príncipe don Carlos

e Isabel de Valois, la tercera mujer del Monarca. Y si bien la ciudad vistió de fiesta para celebrar las bodas de Ana de Austria (1530) y el nacimiento del Príncipe heredero (1578), volvió a enlutarla el año 1579, con el asesinato de Escobedo, ocurrido cerca de la actual Embajada de Italia, y los encarcelamientos de Antonio Pérez y la Princesa Eboli.

Año feliz, en cambio, el de 1580, que en él nació el más madrileño de los ingenios españoles, el que tiene en su prosa toda la malicia sutil, el desenfado burlar, el desgarrado reír y el achulado maldecir que aún perduran en actuales escritores de la Corte; Francisco de Quevedo tiene, a más de su genio o vena filosófica, y de su gracia lírica, la astirica ironía de un madrileño de todo tiempo. Cinco años después de Quevedo, nace otro hijo de Madrid que es llustre nombre de nuestras letras: Gabriel Téllez, cuyo teatro ha de hacer famoso el pseudónimo de Tirso de Molina.

En 1598, en San Jerónimo, jura la corona Felipe III y al año siguiente recibe con fiestas la villa a Doña Margarita de Austria, esposa del nuevo Rey. Estamos en el momento más brillante de la Monarquía española: poder militar, gloria de las letras, esplendor de la vida cortesana, todo reduce con fulgor tan grande, que aun cuando el Rey traslade su residencia de Madrid a Valladolid, no se apagan los resplandores cortesanos en la Villa del Manzanares. Y cuando vuelve la Corte para nunca más salir de Madrid, el Rey amplía las grandezas de la ciudad con nuevas edificaciones, con reformas y mejoras nuevas. La Plaza Mayor pertenece a este reinado; durante el Gobierno de Felipe III se edifican

también los monasterios de la Encarnación, Trinitarias, Jesús, Santa Isabel, las Combreras.

Tanto encumbramiento y poder, tanto lujo y gasto cortesanos con olvido de muy esenciales problemas del gobierno y de la vida nacional, bien nos muestran hoy, cuando repasamos la Historia española, lo cerca que estaba, si por completo no viraba la orientación de nuestra política, el desmoronamiento de nuestra grandeza. Madrid fué escenario de los más tristes sucesos de ese derrumbamiento.

Al lado de la riqueza de un núcleo cortesano, una sorda vida de miseria. La estela de fastuosidad que dejaban las carrozas reales, confundíase con el harapiento vestigio de la gente mendiga. Lujo y miseria, como faces distintas de una misma moneda, brillaban a la luz falsa de una riqueza que pronto iba a descuajarse hasta ser desmembramiento y ruina de España. Y aun más triste que esta miseria era el lujo mentiroso del pretendiente en Corte, con coche y sin dineros, entre halagos cortesanos durante el día y desnudez y hambre a la noche, en casa. Recordad las cartas pedigríficas de un Góngora, que requiere dineros para comprar un nuevo atelaje a su coche y para tener con qué pagar el mercado de cada día. Y recordad la muerte de Miguel de Cervantes, abandonado en la casa número 2 de la calle que lleva su nombre, casa cuyo portalón está hoy señalado por una piedra humilde que recuerda la grandeza del ingenio y la miseria de su suerte.

Al año siguiente de morir Cervantes (1617) es desterrado el duque de Lerma. Primer síntoma del escondido Rey conseguirán ocultar el escondido mal los placeres cortesanos de la Corte de Felipe IV. Horrible suplicio de don Rodrigo Calderón, prisiones del Duque de Osuna y de Quevedo, caída del Conde Duque, son advertimientos de la difícil situación de España. En este tiempo Madrid parece crecer a costa de la pobreza y ruina de la nación toda; Madrid es la Corte, es la riqueza que se aisla de la miseria, que vive, aun pudiéramos decirlo, creando, produciendo miseria alrededor suyo. Es tan deslumbradora era riqueza, tiene destellos de tan luminoso relucir, que la angustiosa sombra de esa pobreza, queda para los ojos que miran deprisa, casi oculta. Pero no la veían ya los ojos de aquellos mismos contemporáneos que daban más legítimo brillo a la corte madrileña de Felipe IV? Fácil sería citar, entre las obras de los más altos escritores de aquella época, testimonios de la iniciada decadencia nacional. Los halláramos, desde luego, en Quevedo, en Moreto, en Ruiz de Alarcón, en Góngora y en Tirso de Molina, como en Lope y en Calderón. Y Velázquez, con sus horribles monstruos, con sus meninas y sus bufones y tontos, no nos revela en el siglo XVII una angustiosa tristeza de

significación social, idéntica a la que, más tarde, había de revelarnos el otro gran pintor nuestro, Goya, con sus caprichos?

Pero en el corto espacio que podemos dedicar a la historia de Madrid, no caben consideraciones sobre las causas y magnitud de la decadencia de España. Veamos, pues, tan sólo qué beneficios obtuvo la ciudad en este reinado de Felipe IV y en los sucesivos hasta hoy. Los apuntaremos de manera somera para volver si acaso a referirnos especialmente a ellos cuando detengamos la atención frente a un edificio, ante una calle, sobre un jardín.

Erigense durante el reinado de Felipe IV la capilla de San Isidro en la parroquia de San Andrés, acaso el mejor monumento religioso de Madrid; las Calatravas, San Ginés (reedificada en 1645), las Comendadoras, las Maravillas, la Cárcel de Corte que hoy es ministerio de Estado, la Casa de la Villa y el palacio de El Buen Retiro, del que no ha quedado más que el nombre para los actuales jardines y el recuerdo de las fiestas allí celebradas, fiestas que fueron lustre de nuestro teatro y cuya memoria ha quedado principalmente guardada merced a los "avisos" de Pellicer, publicados por Valladares en su "Semanario Erudito". En el reinado siguiente, no obstante el declive de artes y letras, se enriquece Madrid con el puente de Toledo y el arco de la Armería. Acabóse de decorar el Palacio de El Buen Retiro con el techo que pintó Lucas Jordán, conservado hoy en el Museo de Reproducciones. De este tiempo son también la iglesia de San Luis, cuya portada es obra de José Donoso.

Pasamos por alto molinos, ruinas y algaradas a las que en la corte de Felipe V dieron aparentemente lugar el marqués de Leganés y el embajador francés Harcourt, pero que en el fondo tuvieron su causa en el descontento y desasosiego que en el alma del pueblo madrileño producían el hambre y la influencia extranjera; y, en lugar de estos sucesos, anotamos la llegada a Madrid de Doña Isabel de Farnesio (1714), que hizo traer de Italia las estatuas que un tiempo decoraron los jardines del real sitio de la Granja y que después se han conservado siempre en el Museo del Prado.

SE ALQUILA

Piso alto de la calle de Mariana de Pineda, entrando por Benavides a la Izquierda número 7, de reciente construcción, amplias habitaciones y todas las comodidades modernas. Informes, José Corona García, Salamanca 19.

Excmo. Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife

PATRONATO DE JARDINES Y PARQUES MUNICIPALES Y DE FOMENTO INSULAR DEL ARBOLADO

Se pone en conocimiento del público que en el Vivero municipal, situado en las proximidades de la Refinería de Petróleos, se vende toda clase de árboles frutales y de ornamentación, pudiendo adquirirse los ejemplares que convenga desde la una a la tres de la tarde de todos los días laborables.

Taller patriótico de Santa Cruz de Tenerife

Relación de material a confeccionar con destino a los soldados en operaciones:

Señora de Buckle, una sábana; señora viuda de Espinosa, seis varas de tela; doña Isabel Alvarez Padilla, lana para almohadas; señoritas Carmen y Jesusa Asensio, una sábana y varios torzos de hilo; señorita Juanita García Clavijo, unos torzos hilo usado; doña Antonia González, viuda de Alvarez, media pieza de tela y un trozo blanco; viuda de Francisco García Morales e hijos, dos piezas de tela blanca; señora viuda de Roselló, 66 muestras y un trozo de tela blanca; don Manuel Santa Cruz Abreu, varios torzos de tela blanca; don José Santaella Abreu, varias muestras de lana; señorita Olimpia Palarea, varios retallitos; señorita Guasimara González, varios torzos de tela blanca; doña Sofía Poggio, una pieza de tela blanca; señora de don José Sánchez Pinto, una sábana de hilo y un trozo; don Jorge de Foronda, una pieza de tela; doña Eugenia María García, un trozo de tela de hilo; E. P., varios torzos de tela; don Cándido G. Dorta, una pieza de tela blanca, una pieza de punto

de lana, una docena de carretes y 12 piezas de cinta.

Señora de Ramos, un trozo grande de tela de sábana y dos torzos pequeños blancos; doña Antonia Romero Lecuona, viuda de Torres, media pieza de tela blanca y un trozo de tela de hilo; doña Guadalupe Aparicio de Tártalo, media pieza de tela blanca y un trozo de tela de hilo; doña María (Mofflotte) La-Roche Mafflotte, un trozo de tela y varios torzos; "El Drago", tres varas de paño; señora de Hardisson, once torzos de tela nuevos y cuatro usados; don Salomón Juan e hija, una pieza franela rosa, un pz. franela azul, tres piezas blancas; doña Consuelo Capote de Gonzalvo, una pieza de tela blanca; doña Mercedes Martín de Sánchez Real, una pieza de tela blanca; señora viuda de Ruiz Arteaga, 10 varas de tela blanca; doña Adelaida Ledesma (segundo donativo), dos torzos de hilo usado; "Casa Elder", un corte de traje de caballero y una pieza tela blanca; doña Gertrudis Segocia viuda de Guigou, varios torzos de hilo usado y un pedazo de tela blanca usada.



Freed Olsen Line

Línea de vapores fruteror

SALIDAS DEL MES DE NOVIEMBRE

PARA LONDRES	PARA DIEPPE
Día 4.—Vapor BETANCURIA	Día 9.—Vapor SAN MATEO.
Día 11.—Vapor BREÑA	Día 16.—Vapor SAN JOSE
Día 18.—Vapor BAJAMAR	Día 18.—Vapor SAN MATEO
Día 25.—Vapor BETANCURIA	

¿Sabe usted lo que representa cocinar con Cok?

UN GASTO DE 5 A 10 PESTAS AL MES, Es decir: un ahorro de 20 a 40 pesetas SOBRE EL COCINAR CON GAS O CON PETROLEO. RECUERDEN QUE: EL COK ES MUCHO MAS ECONOMICO QUE EL GAS Y EL PETROLEO. NO ES PELIGROSO. NO PRODUCE HUMO, NI GASES, NI ENSUCIA, TODO INCONVENIENTES NATURALES DEL CARBON DE PIEDRA. DA MAS CALORIAS QUE ESTE, Y, NO OBSTANTE, SU PRECIO ACTUAL ES

50 por ciento más barato Infórmese en los almacenes de la UNION ELECTRICA DE CANARIAS S. A. (en la Central Eléctrica o en la Fábrica de Gas. VEAN LAS COCINAS ECONOMICAS QUE VENDEMOS A PRECIOS DE COSTO, A TITULO DE PROPAGANDA.



SALIDAS DE ESTE PUERTO DURANTE LA PRESENTE SEMANA

Miércoles 11, vapor LA PALMA, a las 24 horas, para Las Palmas. Jueves 12, vapor LA PALMA, a las 24 horas, para Las Palmas. Viernes 13, vapor FUERTEVENTURA, a las 24 horas, para Las Palmas. Sábado 14, vapor LEON Y CASTILLO, a las 22 horas, para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián y Valverde. Sábado 14, vapor VIERA Y CLAVIJO, a las 24 horas, para Las Palmas, Arrecife, Puerto Cabras y Gran Tarajal. Domingo 15, vapor LA PALMA, a las 24 horas, para Las Palmas. Santa Cruz de Tenerife, a 9 de noviembre de 1936.

Hacia el Estado Corporativo

por Benito MUSSOLINI

Estas 37 Federaciones forman la Confederación Fascista de los Comerciantes.

ACTIVIDAD Y TRABAJO DE LOS BANCOS

TRABAJADORES

- 1.—Federación nacional fascista de los institutos nacionales de crédito ordinario.
- 2.—Federación nacional fascista de los Bancos de provincia.
- 3.—Federación nacional fascista de banqueros privados.
- 4.—Federación nacional fascista de las compañías y comisionados de bolsa y cambio.
- 5.—Federación nacional fascista de los agentes de cambio.
- 6.—Federación nacional fascista de los agentes de seguros.
- 7.—Federación nacional fascista de cobradores y exatores de los impuestos directos y de contratistas de los impuestos de consumo.
- 8.—Federación nacional fascista de los cobradores y recibidores de los impuestos directos.

Fascista de los Trabajadores de las Compañías de Crédito y de Seguros.

PATRONOS

- 1.—Federación nacional fascista de los institutos nacionales de crédito ordinario.
- 2.—Federación nacional fascista de los Bancos de provincia.
- 3.—Federación nacional fascista de banqueros privados.
- 4.—Federación nacional fascista de las compañías y comisionados de bolsa y cambio.
- 5.—Federación nacional fascista de los agentes de cambio.
- 6.—Federación nacional fascista de los agentes de seguros.
- 7.—Federación nacional fascista de cobradores y exatores de los impuestos directos y de contratistas de los impuestos de consumo.
- 8.—Federación nacional fascista de los cobradores y recibidores de los impuestos directos.

10.—Federación nacional fascista de contratistas de los impuestos de consumo y contribuciones afines.

11.—Federación nacional fascista de los bancos populares.

12.—Federación nacional fascista de los directores de las compañías de crédito y seguros.

Estas 12 Federaciones forman la Confederación Fascista de Compañías de Crédito y Seguros. Además de estas ocho Confederaciones, 4 de trabajadores y 4 de patronos, hay una que reúne los libros profesionales y los artistas; toma el nombre de Confederación Fascista de Profesionales y Artistas, y está formada por no Federaciones nacionales, sino por los siguientes Sindicatos nacionales.

ACTIVIDAD PROFESIONAL Y ARTISTA

- 1.—Sindicato nacional fascista de médicos.
- 2.—Sindicato nacional fascista de farmacéuticos.
- 3.—Sindicato nacional fascista de veterinarios.
- 4.—Sindicato nacional fascista de comadronas.

5.—Sindicato nacional fascista de los ingenieros.

6.—Sindicato nacional fascista de los arquitectos.

7.—Sindicato nacional fascista de geómetras.

8.—Sindicato nacional fascista de químicos.

9.—Sindicato nacional fascista de los abogados y procuradores.

10.—Sindicato nacional fascista de doctores en economía y comercio.

11.—Sindicato nacional fascista de tenedores de libros.

12.—Sindicato nacional fascista de periodistas.

13.—Sindicato nacional fascista de notarios.

14.—Sindicato nacional fascista de peritos comerciales.

15.—Sindicato nacional fascista de peritos industriales.

16.—Sindicato nacional fascista de patrocinadores legales.

17.—Sindicato nacional fascista de profesores privados.

18.—Sindicato nacional fascista de técnicos agrícolas.

19.—Sindicato nacional fascista de enfermeras diplomadas.

20.—Sindicato nacional fascista de autores y escritores.

21.—Sindicato nacional fascista de bellas artes.

22.—Sindicato nacional fascista de músicos.

LA CORPORACION

La actividad de los Sindicatos, que representa las diferentes categorías; se desarrolla, con el Régimen Fascista, según el principio de la colaboración, y con métodos y formas establecidas por las leyes, precisamente porque las cuestiones interesantes las diferentes categorías deben discutirse y resolverse en el mejor modo posible. Cuando se habla de cuestiones que interesan las diferentes categorías, no nos referimos solamente a aquellas en que intervienen exclusivamente obreros y patronos; tales cuestiones son en realidad muy importantes pero hay otras que lo son más aún, como por ejemplo las que pueden originarse entre las diferentes categorías de trabajadores o entre las diferentes categorías de patronos. Esto nos demuestra como en vez de la "lucha de clases" marxista

entre todas las categorías de obreros por un lado y todas las categorías de patronos por el otro, existen divergencias de intereses entre las diferentes categorías de productores algunas veces entre diferentes categorías de obreros, otras entre diferentes categorías de patronos y otras entre patronos y obreros. Estas divergencias de los intereses con una manifestación inevitable de la vida humana, la cual puede desarrollarse igualmente porque siempre se encuentra para ellas alguna solución y dan lugar por otra parte a otros tantos acuerdos con un ritmo continuo e inagotable. Para que la vida nacional se desarrolle de la forma más provechosa para todos, después de haber creado los órganos que representan los intereses particulares, es decir los sindicatos, había que crear también los órganos necesarios a reunir estos intereses que debían ser conocidos, y cuando estos no fuesen de acuerdo, discutir los motivos de las divergencias y hallar un acuerdo. Estos órganos de conjunción y colaboración son las Corporaciones. En el principio

GACETA DE TENERIFE

SERVICIO METEOROLÓGICO
Temperatura máxima, 25,9 Temperatura mínima, 19,1
Humedad relativa media 69

Se admiten esuelas hasta las 4 de la madrugada
Redacción y Talleres: San Francisco, 7 Telegramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35

Al mes, 2,50 Pesetas; Provincias al trimestre, 8,00 Pesetas
Extranjero un año, 60,00 Pesetas
PAGO ADELANTADO



Rogad a Dios en caridad por el alma del

Excmo. Sr. Don Bernardo Cólogan y Ponte

Marqués del Sauzal, Gentilhombre de Cámara de S. M. y hermano del Santísimo Sacramento.

Falleció en la Villa de la Orotava el día 7 de Noviembre de 1936, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Su director espiritual el R. P. Calzada, su viuda, doña María de los Dolores Cullen y Machado; hijo D. Bernardo; hija política doña Gladia Ascanio Monteverde; nietos, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes:

Ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan al Funeral que se celebrará el próximo sábado, días 14, a las 7 y media y 8, en la Capilla del Carmen; y a las 8 y media en la Parroquia de la Concepción, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Villa de la Orotava, 12 de noviembre de 1936.

Instrucción Pública

CIRCULAR DE LA INSPECCION DE ENSEÑANZA

Ampliando la Orden Circular de esta Inspección, fecha 22 de octubre último, se hace llegar a conocimiento de todos los señores maestros nacionales de este archipiélago la obligación ineludible de formar un horario escolar en el que se puntualicen las materias que diariamente hayan de desarrollarse, orden de sucesión de las mismas y tiempo dedicado a cada una. Entre ellas la Religión e Historia Sagrada ocupará un tiempo no inferior a treinta minutos, será puesta en el segundo tercio de la sesión de la tarde, y los lunes, miércoles y viernes precisamente.

Si algún maestro adopta en su plan de trabajo el sistema de concentraciones, podrá asociar en un solo grupo la Religión, la Literatura y la Historia de España, por ejemplo. Así se unirán en un todo superior los sentimientos de amor a Cristo, a nuestro pasado de gloria y a los valores cumbre de nuestras letras, elementos que tan estrechamente estuvieron unidos en la nación española. En este caso, se dedicará a esta concentración la segunda hora de la sesión de todas las tardes.

La tarea escolar diaria comprenderá seis horas divididas en dos sesiones de tres horas cada sesión y estas darán principio con el rezo de algunas oraciones. En los descansos y a la salida se entonarán cantos de fervoroso patriotismo, procurando siempre que oraciones y cantos lleguen al espíritu y a la inteligencia de los niños y no se limiten a resbalar como palabras muertas sin emoción y sin contenido.

Como prácticas de educación física se utilizarán los juegos dirigidos, los libros vigilados, los ginnásticos propios de cada sexo y en los varones, preferentemente, los de formación premilitar.

Se recuerda nuevamente que todas las enseñanzas deben ir vivificadas por un depurado sentimiento cristiano y que la conducta religiosa ha de merecer una atención preferente.

Igualmente, en el hacer diario, considerado en el plano de las re-

alizaciones concretas, las materias que nos ocupan tendrán su expresión adecuada siempre dispuestas al examen de las autoridades que corresponda.

Esta Delegación excita el celo de las autoridades locales, agrupaciones patrióticas y vecinos pudientes para que cooperen al prestigio de la escuela, nunca mejor llamada nacional que en estos momentos, y contribuyan a las obras de carácter benéfico social, como cantinas, roperos campos de experimentación agrícola, etc., etc.

Finalmente, se advierte a los señores maestros que el pertenecer a asociaciones de carácter patriótico, aún en sus fases más activas, no es motivo para desatender el cumplimiento de sus obligaciones profesionales, antes bien, debe ser un estímulo para superarse en su labor.

Santa Cruz de Tenerife, 10 de noviembre de 1936.—La inspectora jefe, Susana Villavicencio.—Visto bueno, el delegado de S. E. R. Hernández.

FIRGAS

LA MEJOR AGUA DE MESA

(Mineral natural)

DEPOSITO:

Candelaria, 19

Teléfono, 1146

La cooperación de las fuerzas auxiliares

Es indispensable que el Mando conozca a fondo la organización de cada fuerza auxiliar del Ejército, cada día más unida al mismo, cada vez con más perfección encuadrada y mandada, para que mejor responda a sus fines de creación y de utilidad al país. En su virtud:

Primero.—Las organizaciones de Falange y Acción Ciudadana remitirán a esta Comandancia General, en el plazo improrrogable de tres días, para Santa Cruz de Tenerife, y de seis para Las Palmas, estados comprensivos por provincia y dentro de éstas, por islas del pueblo, nombre jefe local y número de afiliados y observaciones que comprendan cuanto convenga estampar para el completo conocimiento del asunto tratado.

Segundo.—Estos estados se me remitirán mensualmente, durante los cinco primeros días del mes, para que en todo momento esta Comandancia conozca al día la composición de cada organismo.

Tercero.—Igual estado y en la misma fecha se remitirá al excelentísimo señor general inspector de las milicias de este archipiélago.

Lo que de orden de S. E. se publica en la segunda adición a la general de este día para conocimiento y cumplimiento.—El coronel jefe de E. M., Teófilo G. Peral.

Gobierno civil Hacienda

LIBRAMIENTOS

Hoy, de 9 a 12 y media, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

Ayuntamiento de esta capital 1.476,70
Idem de Tazacorte, 176,74
Idem de Garachico 142,50
Idem de Tazacorte 208,10
Idem de La Laguna 1.788,95

VITABANA

EJERCE UN PAPEL IMPORTANTÍSIMO EN EL DESARROLLO Y VIRILIDAD DE LAS PERSONAS

Como aclaración a la información telegráfica de personas residentes en Madrid, se participa que los señores que deseen usar este servicio, deberán telegrafiar directamente en esta forma:

VALLADOLID. — "DIDREM". — Nombre y apellidos, sexo, estado civil, profesión, cargo que ocupa domicilio, calle, número, piso, teléfono, nacionalidad, otras señas donde pueda encontrarse y den razón, observaciones, etc., persona que interesa la información y sus señas. Estos datos corresponden a las personas que se encuentran en Madrid.

Si se ignora algún dato, debe consignarse la palabra "ignoro". Este servicio comenzará oportunamente y se anunciará con la necesaria antelación.

Este Gobierno sólo actúa para recibir las contestaciones de las oficinas "Didrem", que se harán llegar a los interesados por los medios más directos. Envío a domicilio, radio, prensa, etc.

En la Secretaría de este Gobierno se entregarán los correspondientes impresos a quienes los interesen para la confección de los referidos telegramas.

Los señores que ya tengan entregadas solicitudes relacionadas con este servicio, pueden pasar a retirárselas cuando gusten.

ANUNCIE USTED EN GACETA DE TENERIFE



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON DANIEL SILLUO Y GONZALEZ

QUE FALLECIO EL 13 DE NOVIEMBRE DE 1935, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Su viuda, doña Leonor García-Ramos; sus hijas, hijos políticos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones, y asistan a la Misa que en sufragio del alma del finado se celebrará mañana, viernes, día 13 del corriente, a las ocho y media de la mañana, en la parroquia de San Francisco de Asís, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.
Santa Cruz de Tenerife, 12 de noviembre de 1936.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las siguientes personas:

Rafael López, de 22 años, domiciliado en la calle Pescadores, número 74, de herida incisa en el antebrazo derecho; leve, salvo complicaciones.

José Angel Alayón, de 26 años, domiciliado en Carnicería 8, de herida incisa en la cara palmar de

la mano izquierda; leve, salvo complicaciones.

Alberto Rodríguez, de 8 años, domiciliado en la Cuesta, de erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo; leve, salvo complicaciones.

María Meneses Rodríguez, de 33 años, domiciliada en Consolación 12, de herida incisa con pequeño colgajo en el dedo anular de la mano izquierda; leve.

La conjura judaica en el mundo

(Del periódico semanal alemán para la lucha por la verdad "Der Stürmer".—Edición especial núm. 5)

26

Un periodista descubrió, además, que Trotzki efectuó en Cádiz estudios sobre la Historia de las Revoluciones. En su periódico publicó con orgullo las papeletas de préstamo de libros que el gran ruso (debe llamarse "El gran judío") había librado a la Administración de la "Biblioteca municipal".

Esta información descubre de un golpe el secreto de la revolución en España. Zamora, Maura y De los Ríos, eran los principales maniobristas secretos y los principales ejecutores. Ellos dirigieron los mo-

vimientos revolucionarios desde las logias masónicas.

Pero ¿por qué escribe la "Israelitische Familienblatt" de judíos y de un Decreto de destierro? Este Decreto obligó en el año 1492 a todos los judíos en España a hacerse católicos mediante el bautismo o a abandonar el país. Los judíos en España hicieron lo mismo, como lo hicieron sus hermanos de raza en la Francia meridional aconsejados por la conocida "Carta de Toledo". En esta carta, dice: "Dejaos bautizar, ya que no os queda otro reme-

dio, pero guardad la Ley de Moisés en vuestros corazones".

Los judíos de España se dejaron bautizar. El cronista Gottfried escribe sobre esto: Muchos judíos aceptaron el bautismo, pero con un corazón falso. Por la boca se dieron a conocer como cristianos, pero secretamente profesaron aún su culto judío". (Gottfried, Crónica 1.600, página 672).

Los judíos entraron como traidores en la iglesia católica. Quedaron judíos en sus adentros, y quedaron judíos en la sangre y en la raza.

Se casaban solamente entre ellos. Se mantenían rigurosamente a lo ordenado en la "carta de Toledo". En ella se dice: "Procurad que vuestros hijos se hagan canónigos y sacerdotes, para que puedan destruir la Iglesia cristiana. Haced que vuestros hijos sean abogados y notarios y dejadles inmiscuirse en todos los asuntos del Estado, para que finalmente logren someter bajo vuestro yugo a los cristianos, para que podáis vengaros de ellos".

4.—La Revolución.
A las elecciones municipales de 1931, siguió la revolución. La Monarquía fue derribada. El Rey Alfonso fue desterrado del país. Los judíos se encargaron del Gobierno. Hacia 450 años que se habían conjurado; habían esperado y habían soñado. Sus hijos, abogados y notarios, se inmiscuyeron en todos los asuntos del Estado. Ahora había llegado la hora de la venganza. Los judíos fundaron el "Estado del pueblo".

5.—La primera fase.
La primera fase del llamado "Estado popular" en España era, como está escrito en los Protocolos, "un tambaleo de la izquierda a la derecha". Tan pronto tenía el Poder un Gobierno de las derechas, como lo tenía una de las izquierdas. Los representantes del pueblo fueron cambiados, como se cambian guantes usados. El Parlamento se convirtió en tribuna de oradores. Encima de todo eso estaban sentados los judíos que gobernaban. Tenían la misma misión que el judío Kerenski en Rusia. España tenía que pasar de la Monarquía al bolchevismo. En secreto, ya se habían, desde hacía tiempo, unido con los judíos soviéticos de Moscú. Eso quiere decir que ellos OBRABAN SOLAMENTE COMO AGENTES Y ENCARGADOS DE LOS JUDIOS RE-

del cual se habla en los Protocolos de Basilea. Ahora empezó el desarrollo de este "Estado popular".

6.—La segunda fase.
Comenzó la segunda fase del desarrollo del "Estado popular". Comenzó el tiempo de los azuamientos, de la demagogia, del amotinamiento de las masas.

VOLUCIONARIOS DE MOSCÚ. Fundaron los llamados "Partidos radicales" y el "Partido obrero sindicalista-anarquista". Fundaron "La Unión de trabajadores socialista" y el "Partido comunista". Ellos pusieron los caudillos para estos partidos. Conforme a las indicaciones de los Protocolos y según la particularidad del pueblo. No trabajaron con axiomas económicos. Para esto tiene el español poco interés. Ellos trabajaban bajo el grito de guerra "Libertad, Igualdad, Fraternidad". Ellos lograron, lo que está escrito en los Protocolos. Con ayuda del parlamentarismo y de los partidos habían cambiado el carácter del pueblo español en menos de diez años.

7.—La tercera fase.
Comenzó la tercera fase del desarrollo del "Estado popular". Comenzó el tiempo de los azuamientos, de la demagogia, del amotinamiento de las masas.